








kadencja: 2024-2029
Protokół z posiedzenia

Komisji Planowania Przestrzennego i Strategii Rady Miasta Gdyni 

z dnia 21 maja 2024 r.
1. Otwarcie i prowadzenie posiedzenia do czasu wyboru przewodniczącego komisji przez Przewodniczącego/wiceprzewodniczącego Rady Miasta Gdyni.
2. Wybór Przewodniczącego Komisji.
a) wybór komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowań tajnych.

3. Wybór wiceprzewodniczącego/ej komisji.
4. Wolne wnioski.

5. Zakończenie obrad.
Ad 1

Przewodniczący Rady Miasta Gdyni Tadeusz Szemiot otworzył obrady Komisji 
i stwierdził kworum.
Ad 2

Przewodniczący Tadeusz Szemiot zarządził przeprowadzenie wyborów Przewodniczącego Komisji Planowania Przestrzennego i Strategii.
Do Komisji Skrutacyjnej zgłosili się:

- p. Dominik Aziewicz, radny,
- p. Mariola Śrubarczyk-Cichowska, wiceprzewodnicząca Rady Miasta Gdyni.
Przewodniczący Tadeusz Szemiot zgłosił kandydaturę Małgorzaty Wójcik  na przewodniczącą Komisji.
Radna Małgorzata Wójcik wyraziła zgodę oraz nie wzięła udziału w głosowaniu, odmówiła wzięcia karty do głosowania. 
Przewodniczący Tadeusz Szemiot stwierdził, iż w wyniku przeprowadzonych wyborów Przewodniczącą Komisji Planowania Przestrzennego i Strategii  została radna Małgorzata Wójcik.
Protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzenia wyborów na przewodniczącą komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad 3

Przewodniczący Tadeusz Szemiot przekazał prowadzenie komisji przewodniczącej Małgorzacie Wójcik, która zarządziła wybory na wiceprzewodniczącego Komisji Planowania Przestrzennego i Strategii oraz zgłosiła kandydaturę radnego Łukasza Piesiewicza. 
Radny Łukasz Piesiewicz wyraził zgodę oraz nie wziął udziału w głosowaniu, odmówił wzięcia karty do głosowania.
Przewodnicząca Komisji Małgorzata Wójcik stwierdziła, iż w wyniku przeprowadzonych wyborów Wiceprzewodniczącym Komisji Planowania Przestrzennego i Strategii  został radny Łukasz Piesiewicz.
Protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzenia wyborów na wiceprzewodniczącego komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad 3
Przewodnicząca Małgorzata Wójcik: poruszyła takie tematy jak: strategia; zaproponowała przejrzenie dokumentów strategicznych, wyłonienie  z tych dokumentów dla komisji planu do ich rewizji i ewentualnie aktualizacji oraz wyłonienie własnej wizji w rozwoju przynajmniej na pięć lat. 
Kolejnym tematem było same planowanie, ustalenie procedury w sprawie spotkań Komisji z Biurem Planowania Przestrzennego Miasta, z Naczelnikiem Wydziału Architektury oraz Wydziałem Inwestycji, żeby można było ustalić co jest na różnych szczeblach planowania. Poruszona była kwestia, że niektóre plany są już uchwalone, ale ludzie nie akceptują tych planów, mają nadzieję, że przy realizacji planu ogólnego będą mieli szansę na zmiany w tych planach miejscowych.
Radni rozmawiali ogólnie o planie pracy komisji. 
Radni poruszyli również temat sanatorium w Orłowie, rozmawiali o tym, co komisja może w tym zakresie zrobić, że może wykazać zainteresowanie oraz wesprzeć mieszkańców, którzy są stroną. 

Radni wspomnieli również o potrzebie analizy dokumentów strategicznych i analizy planów miejscowych i tych, które są i tych, które są niebezpieczne dla mieszkańców np. plan na Leszczynkach.

Przewodnicząca Małgorzata Wójcik zaproponowała termin kolejnego spotkania na 11 czerwca br. o godz. 17:00. Termin został przyjęty.
Ad.4
Przewodnicząca zakończyła obrady.
Prot. B.Słowi
Przewodniczący Rady Miasta Gdyni 
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