








kadencja: 2024-2029
BRM.0012.17.1.2024
Protokół z posiedzenia

Komisji Rodziny, Pomocy Społecznej i Zdrowia Rady Miasta Gdyni 

z dnia 24 maja 2024 r. w Urzędzie Miasta Gdyni
1. Otwarcie i prowadzenie posiedzenia do czasu wyboru przewodniczącego komisji przez Przewodniczącego/wiceprzewodniczącego Rady Miasta Gdyni.
2. Wybór Przewodniczącego Komisji.
a) wybór komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowań tajnych.

3. Wybór wiceprzewodniczącego/ej Komisji.
4. Wolne wnioski.

5. Zakończenie obrad.
Ad 1
Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Gdyni Mariola Śrubarczyk-Cichowska otworzył obrady Komisji i stwierdziła kworum.
Ad 2

Wiceprzewodnicząca Mariola Śrubarczyk-Cichowska zarządziła przeprowadzenie wyborów Przewodniczącego Komisji Rodziny, Pomocy Społecznej i Zdrowia. 
Wiceprzewodnicząca Mariola Śrubarczyk-Cichowska poprosiła o przedstawienie kandydata lub kandydatki na przewodniczącego Komisji Rodziny, Pomocy Społecznej i Zdrowia.
Radny Łukasz Strzałkowski zaproponował kandydaturę p. Beaty Zastawnej.

Radna Beata Zastawna wyraziła zgodę oraz nie wzięła udziału w głosowaniu, odmówiła wzięcia karty do głosowania.

Przewodnicząca Komisji skrutacyjnej Teresa Bysewska stwierdziła, iż w wyniku przeprowadzonych wyborów Przewodniczącą Komisji Rodziny, Pomocy Społecznej i Zdrowia została radna Beata Zastawna.
Ad 3

Wiceprzewodnicząca Mariola Śrubarczyk-Cichowska przekazała prowadzenie komisji przewodniczącej Beacie Zastawnej, która zarządziła wybory na wiceprzewodniczącego Komisji Rodziny, Pomocy Społecznej i Zdrowia. Poprosiła o zgłoszenie kandydatur na wiceprzewodniczącego komisji. 
Przewodnicząca Komisji zaproponowała kandydaturę p. Łukasza Strzałkowskiego.
Wiceprzewodnicząca Mariola Śrubarczyk-Cichowska zaproponowała 
p. Arkadiusza Dzierżyńskiego.
Radni wyrazili zgodę oraz nie wzięli udziału w głosowaniu, odmówili wzięcia kart do głosowania.
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Teresa Bysewska stwierdziła, iż w wyniku przeprowadzonych wyborów na Wiceprzewodniczącego Komisji Rodziny, Pomocy Społecznej i Zdrowia został radny Arkadiusz Dzierżyński.
Przewodnicząca Komisji Beata Zastawna zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad komisji punktu dotyczącego zaopiniowania projektów uchwał 
w sprawie budżetu oraz WPF na lata 2024-2037 oraz projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na ich realizację w 2024 r.
Radni komisji zgodzili się jednogłośnie.
Przewodnicząca Komisji poprosiła o przedstawienie projektu uchwały panią Agnieszkę Kukiełko Naczelnik Wydziału Polityki Gospodarczej.
Pani Naczelnik, powiedziała między innymi, Gdynia jako miasto na prawach powiatu realizuje zadania dot. rehabilitacji zawodowej i społecznej osób 
z niepełnosprawnościami. Otrzymujemy środki na te zadania z Państwowego Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, one wpływają do nas na dany rok kalendarzowy, są dzielone na realizatorów poszczególnych artykułów tych zadań uchwałą Rady Miasta. W Gdyni realizatorami tych zadań jesteśmy my, jako Wydział Polityki Gospodarczej, Gdyńskie Centrum Wspierania Przedsiębiorczości dot. aktywizacji zawodowej. Aktywizacja zawodowa realizowana jest też przez Powiatowy Urząd Pracy. Natomiast część społeczną realizuje Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej oraz Gdyńskie Centrum Zdrowia. 
Wydział Polityki Gospodarczej realizuje art. 12a dot. dotacji na rozpoczęcie działalności gospodarczej dla osób z niepełnosprawnością. Mamy artykuły, które są po stronie pracodawców chętnych do zatrudniania osób 
z niepełnosprawnością. W podjętej tegorocznej uchwale zabezpieczyliśmy środki dla pracodawców, ponieważ zgłosili chęć ubiegania się o wsparcie, art. 26d i 26e, czyli wyposażenie stanowiska pracy i zatrudnienie pracownika pomagającemu pracownikowi niepełnosprawnemu. 

Pracodawcy nie złożyli wniosków, natomiast zainteresowanie dotacjami przez osoby z niepełnosprawnością jest tak ogromne, że na ten moment kwota 500 tys. zł została całkowicie zagospodarowana – mamy podpisanych 13 umów i w zasadzie jest maj w temacie dotacji wychodzimy na zero. Stąd taka szybka propozycja przeniesienia tych środków z artykułów na których nie mamy wniosków, a chociaż 150 tys. będzie do zagospodarowania dla osób z niepełnosprawnością. Zmiana dotyczy przeniesienia zabezpieczonych środków art. 26d-50 tys. i art. 26e-100 tys. na art. 12a – czyli przenosimy 150 tys. na art. 12a, czyli zerujemy te dwa artykuły dotyczące pracodawców przerzucając 150 tys. na dotacje i z kwoty 500 tys. mamy 650 tys. do zrealizowania. Mamy komfort, że w skali roku możemy od stanu faktycznego przenosić te środki pomiędzy poszczególnymi zadaniami co daje możliwość wydatkowania tych środków prawie w 100%.
Radny Arkadiusz Dzierżyński, zapytał, jak wygląda dotarcie do potencjalnych pracodawców, żeby oni wiedzieli, że mogę się o takie środki starać?

Pani Naczelnik odpowiedziała, że my jako Gdyńskie Centrum realizujemy te zadania od samego początku i docieramy poprzez przeróżne organizacje pozarządowe, poprzez stronę internetową. Funkcjonujemy w Gdyński Centrum Wspierania Przedsiębiorczości. 
Dyskusja została zawieszona Pani Przewodnicząca poprosiła panią Aleksandrę Mendryk Skarbnik Miasta o zabranie głosu  i przedstawienie projektów uchwał. 
Skarbnik Miasta Aleksandra Mendryk 

Omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Gdyni na 2024 rok (aneks 1)

Radni komisji po zapoznaniu się z projektem uchwały zaopiniowali pozytywnie: 7/0/0

Skarbnik Miasta Aleksandra Mendryk
Omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały zmieniającej uchwałę Rady Miasta w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Gdyni na lata 2024 – 2037 (aneks 2)
Radni komisji po zapoznaniu się z projektem uchwały zaopiniowali pozytywnie: 7/0/0

Radni wrócili do dyskusji omawiania projektu uchwały w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na ich realizację w 2024 r.
Radni komisji po zapoznaniu się z projektem uchwały zaopiniowali pozytywnie: 6/1/0

Ad 4
Przewodnicząca Beata Zastawna zaproponowała termin kolejnego spotkania na 25 czerwca br. o godz. 17:00. Termin został przyjęty.

Ad 5
Przewodnicząca zakończyła obrady.
Prot. B.Słowi
Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Gdyni


Przewodnicząca Komisji

    Mariola Śrubarczyk-Cichowska

                             Beata Zastawna
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