Gdynia, 26 czerwca 2024 r.

POPRAWKA
Klubu Prawo i Sprawiedliwość do projektów uchwał Rady Miasta Gdyni, zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia kwoty kalkulacyjnej przypadającej na jednego mieszkańca dzielnicy w Gminie Miasta Gdyni w dniu 27 października 2021 r.

W projekcie uchwały Rady Miasta Gdyni ustalającej kwotę kalkulacyjną przypadającej na jednego mieszkańca dzielnicy w Gminie Miasta Gdyni na kwotę 11 zł zmienia się zapis paragrafu 1 z 
„par. 1. Ustala się kwotę kalkulacyjną w wysokości 11,00 zł (jedenaście złotych) przypadającą na jednego mieszkańca dzielnicy celem ustalenia wysokości środków finansowych na działalność dzielnic w roku budżetowym 2025.”
Na: „Ustala się kwotę kalkulacyjną w wysokości 15,00 zł (jedenaście złotych) przypadającą na jednego mieszkańca dzielnicy celem ustalenia wysokości środków finansowych na działalność dzielnic w roku budżetowym 2025.”

Uzasadnienie

Szacunkowa wysokość środków na działalność rad dzielnic w roku budżetowym 2025, ustalona na podstawie liczby mieszkańców wg. stanu na 31 grudnia 2023 roku oraz przyjętej niniejszą uchwałą kwoty kalkulacyjnej, wynosi 2.421.298 zł (dwa miliony czterysta dwadzieścia jeden tysięcy dwieście dziewięćdziesiąt osiem złotych 00/100).

