Rada Miasta Gdyni 
Komisja Rodziny, Pomocy Społecznej i Zdrowia
Protokół nr BRM.0012.17.2.2024 
II w dniu 25 czerwca 2024 
Obrady rozpoczęto 25 czerwca 2024 o godz. 17:00, a zakończono o godz. 18:53 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 6 członków.
Obecni:
1. Teresa Bysewska
2. Arkadiusz Dzierżyński
3. Michał Guć
4. Łukasz Strzałkowski
5. Mariola Śrubarczyk Cichowska
6. Beata Zastawna
Radny p. Marcus da Silva – nieobecny
Porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji i stwierdzenie kworum.
2. Przyjęcie porządku Komisji.
3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji z dnia 24 maja 2024 r.
4. Powitanie zaproszonych gości:  pani Anny Melki, Dyrektor Gdyńskiego Centrum Zdrowia oraz pana Tomasza Augustyniaka, Wiceprezydenta Miasta Gdyni.
5. Przedstawienie Wiceprezydenta i koncepcja współpracy z Komisją Rodziny Pomocy Społecznej i Zdrowia - Wiceprezydent Tomasz Augustyniak.
6. Przedstawienie raportu z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Uzależnień  za rok 2023 wraz z obowiązującym programem oraz wskaźnikami - pani Dyrektor  Anna Melki.
7. Omówienie programów profilaktycznych realizowanych w Gdyni przez Gdyńskie Centrum Zdrowia - pani Dyrektor Anna Melki.
8. Dyskusja nad uchwałą dotyczącą planu pracy Komisji Rodziny, Pomocy Społecznej i Zdrowia  w roku 2024.
9. Propozycje szczegółowe dotyczące tematyki najbliższych posiedzeń komisji.
10. Wolne wnioski.
11. Zamknięcie obrad.

Ad 1. Otwarcie posiedzenia Komisji i stwierdzenie kworum.
Przewodnicząca komisji radna p. Beata Zastawna po stwierdzeniu kworum, na podstawie listy obecności radnych, otworzyła posiedzenie komisji. Powitała wszystkich radnych 
i zaproszonych gości (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Ad 2. Przyjęcie porządku Komisji.
Porządek został przyjęty bez uwag.


Ad 3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji z dnia 24 maja 2024 r.
Protokół komisji został przyjęty bez uwag.

Przewodnicząca komisji radna p. Beata Zastawna: odczytała informację dla uczestników posiedzenia Komisji Rady Miasta Gdyni dot. ochrony danych osobowych.

Ad 4. Powitanie zaproszonych gości: pani Anny Melki, Dyrektor Gdyńskiego Centrum Zdrowia oraz pana Tomasza Augustyniaka, wiceprezydenta Miasta Gdyni.

Ad 5. Przedstawienie Wiceprezydenta i koncepcja współpracy z Komisją Rodziny Pomocy Społecznej i Zdrowia - Wiceprezydent Miasta Gdyni p. Tomasz Augustyniak.

Przewodnicząca komisji radna p. Beata Zastawna poprosiła wiceprezydenta 
p. Tomasza Augustyniaka o zabranie głosu.
Wiceprezydent Miasta Gdyni p. Tomasz Augustyniak: przywitał się z członkami komisji, powiedział między innymi, że ma nadzieję na dobrą współpracę. Chciałby też żebyście Państwo wiedzieli, że zawsze jestem do Państwa dyspozycji. Zapraszam gdybyście mieli jakieś wnioski, problemy. Skorzystam z tego, że na sali jest były wiceprezydent Michał Guć, mam to szczęście, że w sprawach społecznych i zdrowia odziedziczyłem poukładany kawałek. Gdynia może poszczycić się dość dobrze działający systemem. Patrząc na początek naszej współpracy jestem gotowy zawsze się zmierzyć z problemami z tego obszaru. Bardzo dziękuję za zaproszenie. 

Przewodnicząca komisji radna p. Beata Zastawna: podziękowała, ponieważ nie dojechała jeszcze pani Anna Melki, zaproponowała zmianę porządek obrad i udzielić głosu paniom.

Przewodnicząca komisji radna p. Beata Zastawna: czy członkowie komisji wyrażają zgodę, tak, a więc proszę o zabranie głosu.

Panie opowiedziały o swoich problemach.
Przewodnicząca komisji radna p. Beata Zastawna oraz radni komisji: po zapoznaniu się ze sprawami obu Pań postanowili przekazać wniosek do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gdyni (załącznik nr 2 do niniejszego protokołu). 

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta radna p. Mariola Śrubarczyk-Cichowska: zwróciła się zapytaniem do Pana Prezydenta, czy podobne sprawy, sytuacje, które Panie poruszyły na komisji, należy kierować bezpośrednio do Pana Prezydenta? 

Wiceprezydent Miasta Gdyni p. Tomasz Augustyniak: odpowiedział, że tak byłoby prawidłowo. 

Ad 6. Przedstawienie raportu z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Uzależnień za rok 2023 wraz z obowiązującym programem oraz wskaźnikami - pani Dyrektor Anna Melki.

Dyrektor Gdyńskiego Centrum Zdrowia p. Anna Melki: jest obowiązek, że musimy przedstawić cząstkowy raport z realizacji główne programu profilaktyki. To nie ewaluacja tego raportu tylko pokazanie wskaźników. Mamy pieniądze w Gdyni, które pochodzą ze sprzedaży alkoholu tzn. kapslowe. Kapslowe dzielone jest na wiele różnych jednostek. Jednostka dostaje i realizuje cząstkę tego programu. GCZ zbiera zapotrzebowania. Ten program składa się 
z trzech części: prewencja jeden kierunek, żeby tych uzależnień było mniej, interwencja, organizacja programu. Mamy edukację, promocję, profilaktykę, badania. Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, która działa. Mamy trzy główne cele, które dzielą się na pod cele i jeszcze na cele szczegółowe. Pieniądze  kapslowego dzielone się na realizatorów. GCZ jak koordynator, mam swoje działania, np. tydzień profilaktyki, spotkania koalicyjne, komisję alkoholową.


Ad 7. Omówienie programów profilaktycznych realizowanych w Gdyni przez Gdyńskie Centrum Zdrowia - pani Dyrektor Anna Melki.

Dyrektor Gdyńskiego Centrum Zdrowia p. Anna Melki: działami w kilku lokalizacjach, pierwsza lokalizacja jest na ul. Władysław IV, tam odbywają się spotkania komisji alkoholowej, biegłych sądowych, orzeczników, tam też znajduje się siedziba Powiatowego Zespołu Orzekania o Niepełnosprawności. Siedziba Gdyńskiego Centrum Zdrowia znajduje się  ul. Chwarznieńska 4 na Witominie. Struktura GCZ: zespół projektów programów, zespół zadań publicznych, zespół profilaktyki uzależnień, obsługujemy Gminną Komisję Rozwiazywania Problemów Alkoholowych. Czy się zajmujemy: częściowo realizujemy programy „Gdynia bez barier”. Zajmujemy się działalnością profilaktyczną i edukacyjną w ramach polityki zdrowotnej. Realizujemy częściowo zadania z Budżetu Obywatelskiego, które dedykowane są zdrowiu. Realizujemy również programy skierowane do gdyńskich uczniów. Mamy w Gdyni dwa żłobki gminne” Koniczynka i Niezapominajka. Przeprowadzamy kontrole w żłobkach. Konkursy w obszarze zdrowia, są to konkursy, które ogłaszane są na podstawie ustawy 
o pożytku i wolontariacie jak i na podstawie o zdrowiu publicznym, to są dwa odrębne tryby. Mamy bardzo duży pakiet działań skierowanych do seniorów. Koordynujemy gdyński program przeciwdziałania uzależnieniom. Pomagamy w podziale kapslowego. Realizujemy projekty unijne. 
Dyrektor Gdyńskiego Centrum Zdrowia p. Anna Melki: omówiła szczegółowo konkursy oraz programy. 
Dyrektor Gdyńskiego Centrum Zdrowia p. Anna Melki: program polityki zdrowotnej ponieważ niektóre, programy zdrowotne były długofalowe i realizowane były przez długi okres czasu. Jako Gdynia jesteśmy pierwszym samorządem, który zaczął szczepić przeciwko HPV. Program otyłości, za ten program otrzymaliśmy krajową nagrodę. Program profilaktyki raka piersi. Program sport, zdrowie i rodzina. Program depresji poporodowej. Program przeciwko cukrzycy. Program pneumokokom. 
Wydarzeń profilaktycznych zrealizowaliśmy 23. Badania wad postawy - przebadaliśmy dzieci ze wszystkich szkół podstawowych. Badania uzależnień. 

Ad 8 i 9 Dyskusja nad uchwałą dotyczącą planu pracy Komisji Rodziny, Pomocy Społecznej 
i Zdrowia w roku 2024. Propozycje szczegółowe dotyczące tematyki najbliższych posiedzeń komisji.
Radni dyskutowali na temat planu pracy komisji na rok 2024.

Ad 10. Wolne wnioski.
Przewodnicząca komisji p. Beata Zastawna zaproponowała kolejne posiedzenie komisji na 27 sierpnia 2024 r. o godz. 17.00

Ad 11. Zamknięcie obrad.
W tym punkcie porządku innych spraw nie zgłoszono. Wobec tego przewodnicząca komisji radna p. Beata Zastawna zakończyła posiedzenie.  


Przewodnicząca
Komisji Rodziny, Pomocy Społecznej i Zdrowia
Beata Zastawna
 

Przygotował(a): Bożena Słowi

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 
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