106. Gdyńskie Urodziny Niepodległej
 
11 listopada 1918 roku to symboliczny dzień odrodzenia państwa polskiego po 123 latach zaborów. Upamiętnienie tego dnia stało się tożsame ze świętowaniem odzyskania niepodległości przez Polskę. Tegoroczne Gdyńskie Urodziny Niepodległej uczcimy wielką i  radosną paradą mieszkańców wzdłuż ulicy Świętojańskiej, a pod pomnikiem Polski Morskiej złożymy hołd bohaterom, którym zawdzięczamy już 106 lat wolnej Polski. Po paradzie odbędzie się wspólne śpiewanie pieśni patriotycznych na Placu Grunwaldzkim.
 
Oficjalne obchody związane z obchodami Święta Niepodległości w Gdyni rozpoczną się  w  kościele NMP. Gdyńskie Urodziny Niepodległej to także okazja do odwiedzenia gdyńskich muzeów oraz instytucji kultury, które przygotowały na ten dzień specjalne atrakcje.

Muzeum Miasta Gdyni zaprasza na swoją ekspozycję stałą oraz na kolejną edycję eko-akcji „Rosnąca Niepodległość” - odbierz sadzonkę. To wydarzenie cieszy się wielką popularnością wśród mieszkańców Gdyni dlatego w tym roku również będą rozdawane sadzonki drzew (106 sztuk), będące symbolicznymi świadkami historii. 

Muzeum Emigracji Muzeum Emigracji w Gdyni serdecznie zaprasza na dzień pełen historii i  odkryć, w którym przybliży wątki niepodległościowe ekspozycji. Tego dnia Muzeum otwiera swoje drzwi dla wszystkich chętnych – wstęp jest bezpłatny, od godziny 10:00 do 18:00 . Prosimy o odbiór darmowych wejściówek w kasie muzeum. Przemyśl historię niepodległości podczas oprowadzania z przewodnikiem o godzinach 11:00, 12:00, 13:00. Poznaj historię Błękitnej Armii generała Hallera i wkład amerykańskiej Polonii w odzyskanie przez Polskę niepodległości. Rezerwacja: kasa@muzeumemigracji.pl lub: +58 670 41 61.

Gdyńskie Centrum Filmowe z okazji 11 listopada zaprasza na specjalne pokazy „KINA POLSKIEGO”. Przez cały dzień w kinie Gdyńskiego Centrum Filmowego będą wyświetlane „POLSKIE FILMY”. Pojawią się najnowsze premiery oraz dzieła nagradzane na najważniejszych festiwalach filmowych w Polsce i na świecie. Ideą projektu jest promocja dobrego kina polskiego, które mówi ciekawie i zajmująco, zwłaszcza w tym szczególnym dniu, i jak najszersze zaprezentowanie w kinie propozycji programowej złożonej z tytułów nagrodzonych na  tegorocznym 49. Festiwalu Polskich Filmów Fabularnych w Gdyni.


Centrum Nauki Experyment zaprasza na warsztaty rodzinne, które odbędą się 9 i 10 listopada o godzinie 11:00, 13:00 i 15:00. W trakcie warsztatów będziecie można spojrzeć na Święto Niepodległości z naukowej perspektywy, analizując jego symbole, jak również mniej oczywiste zagadnienia z nimi związane. Dzień 11 listopada najczęściej kojarzony jest z narodowymi symbolami, takimi jak biało-czerwona flaga oraz godło z wizerunkiem białego orła. Podczas zajęć powstanie polska flaga w nietypowy sposób – z wykorzystaniem reakcji chemicznych oraz  prostych układów elektronicznych. Z kolei mikroskopowe obserwacje struktury ptasich piór pozwolą bliżej zapoznać się z białym orłem - jednym z kluczowych symboli Polski. Udział w  warsztatach rodzinnych jest płatny. Bilety dostępne będą w cenie 20 zł za osobę - wstęp na  warsztaty lub 35 zł za osobę - wstęp na warsztaty i wystawy Centrum Nauki Experyment.

Szkoła Muzyczna I i II st. im. Z. Noskowskiego zaprasza na koncert „Muzyczna  dla Niepodległej 2024”, przygotowany przez uczniów i pedagogów szkoły. 

Biblioteka Obłuże przy ul. Boisko 6 zaprasza dzieci w wieku 7-12 lat na warsztaty literacko- plastyczne, w trakcie których uczestnicy poznają patriotyczne pieśni i wiersze oraz wykonają metodą origami symbol Godła Polski - Orła Białego. Warsztaty odbędą się 12 listopada o godz. 16:30. Obowiązują zapisy mailowe: filianr1@bibliotekagdynia.pl lub tel.: 58 625 08 16.

Biblioteka Mały Kack przy ul. Łowickiej 51 zaprasza dzieci wieku 7-9 lat 9 listopada o godz. 16:30 na warsztaty literacko-plastyczne, w czasie których uczestnicy wysłuchają utworu "Faustynka. Opowieść patriotyczna"  Wioletty Piaseckiej oraz wspólnie wykonają biało- czerwoną ozdobę. Obowiązują zapisy mailowe: filianr11@bibliotekagdynia.pl

106. Gdyńskie Urodziny Niepodległej będą okazją do spojrzenia na wolność i niepodległość z  perspektywy zmian i wolności niesionej przez drobne lokalne szczegóły. Wierzymy, że ten dzień warto celebrować z radością.
 
Więcej szczegółów znajduje się w programie.



Szczegółowy program obchodów 106. Gdyńskich Urodzin Niepodległej

9 listopada
16:30  Faustynka. Opowieść patriotyczna | głośne czytanie utworu | Biblioteka Mały Kack 
[bookmark: _Hlk179458488]11:00  Święto Niepodległości z naukowej perspektywy |  warsztaty rodzinne| Centrum Nauki Experyment 
13:00  Święto Niepodległości z naukowej perspektywy | warsztaty rodzinne| Centrum Nauki Experyment 
15:00  Święto Niepodległości z naukowej perspektywy | warsztaty rodzinne| Centrum Nauki Experyment 

10 listopada
11:00  Święto Niepodległości z naukowej perspektywy |  warsztaty rodzinne| Centrum Nauki Experyment 
13:00  Święto Niepodległości z naukowej perspektywy | warsztaty rodzinne| Centrum Nauki Experyment 
15:00  Święto Niepodległości z naukowej perspektywy | warsztaty rodzinne| Centrum Nauki Experyment 


11 listopada
[bookmark: _Hlk179457869]9:00    Bieg Niepodległości |start Gdynia Arena 
10:00  Msza Święta | Kościół NMP Królowej Polski 
10:00 –17:00  Wystawa stała | Muzeum Miasta Gdyni | wstęp wolny
10:00 –18:00  Wystawa stała | Muzeum Emigracji | wstęp wolny
[bookmark: _Hlk179458155]10:00 –21:00  POLSKIE FILMY | Gdyńskie Centrum Filmowe | cena biletu: 16 zł
11:00  Rosnąca Niepodległość | eko-akcja - odbierz sadzonkę | Muzeum Miasta Gdyni
11:30  Składanie kwiatów pod pomnikiem Marszałka Józefa Piłsudskiego
12:00  Parada Niepodległości | ul. Świętojańska – Skwer Kościuszki
[bookmark: _Hlk179455687]13:20 –14:00 Zwiedzanie zabytkowych pojazdów | ul. K. Olgierda Borchardta
14:00 Wspólne śpiewanie pieśni patriotycznych | Plac Grunwaldzki 
16:00  Koncert Niepodległościowy | Chór Symfonia | Kościół Św. Antoniego Padewksiego
[bookmark: _Hlk179457647]17:00  Muzyczna dla Niepodległej 2024 | koncert | Szkoła Muzyczna I i II st. im. Zygmunta Noskowskiego w Gdyni

12 listopada
16:30 Biblioteka Obłuże | warsztaty literacko-plastyczne | Biblioteka Obłuże


