Gdynia, dnia  12  czerwca 2024r.
Wojewódzki Sąd Administracyjny

w Gdańsku

Al. Zwycięstwa 16/17, 
80-219 Gdańsk

Skarżący:
Józef Bela repr. Przez  adwokata M. Tułodzieckiego 

Organ (Strona przeciwna):  Komisja Rewizyjna Rady Miasta Gdyni

Adres: Biuro Rady Miasta Gdynia, Urząd Miasta Gdynia Al. Marszałka Piłsudskiego 52/54, 81-382 Gdynia

Odpowiedź na skargę

Komisja Rewizyjna Rady Miasta Gdynia (uchwała  Rady Miasta Gdyni o powołaniu i składzie osobowym komisji w załączeniu do pisma) niniejszym:

1. przekazuje skargę  pełnomocnika Pana Józefa Beli z dnia 27 maja 2024r. (data wpływu do organu 28 V 2024r. ), której przedmiotem jest uchwała Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Gdyni podjęta w dniu 25 kwietnia 2024r. w sprawie odwołania złożonego przez Józefa Belę w dniu 25 kwietnia 2024 r. od decyzji Miejskiej Komisji Wyborczej  do spraw Wyborów do Rad Dzielnic w Gdyni nr 130/24  z dnia 21 kwietnia 2024r. 

2. wnosi o odrzucenie skargi w całości  a w przypadku nie podzielenia argumentacji wskazanej za odrzuceniem skargi o jej oddalenie
3. wnosi o zasądzenie od Skarżącego na rzecz Organu kosztów postępowania 
Uzasadnienie
Na dzień 19 maja 2024r. w Gminie Miasto Gdynia zarządzone zostały wybory do Rad Dzielnic. W dniu 19 kwietnia 2024 r.  pan Józef Bela, zgłosił listę kandydatów na radnych w tych wyborach. Lista ta obejmowała tylko jednego kandydata - samego Skarżącego . Zgłoszenie to dotyczyło Rady Dzielnicy Wzgórze św. Maksymiliana – okręg wyborczy nr 13. Do zgłaszanej listy Pan J. Bela dołączył 2 (dwie) karty z wykazem osób popierających, zawierającym 44 podpisy. Miejska Komisja Wyborcza po dokonaniu weryfikacji zgłoszenia stwierdziła, że prawidłowo złożonych zostało jedynie 9 podpisów poparcia. Komisja stwierdziła szereg błędów występujących na listach poparcia , w tym:  nie tylko  24 braki własnoręcznego podpisu  ale również 14 przypadków braku numeru PESEL, 4 przypadki braku adresu albo jego błędnego wskazania , 1 sytuacja obcego obywatelstwa  i 1 przypadek błędnego podania numeru PESEL , 1 przypadek nie figurowania w Centralnym Rejestrze Wyborców, 1 z podpisów popierających kandydaturę Józefa Beli należał do niego samego. Część z załączonych podpisów wyborców zawierała po kilka błędów, stąd liczba wykazanych błędów nie sumuje się do 35, a była wyższa. Wobec opisanych błędów Miejska Komisja Wyborcza uznała, że złożona lista nie spełnia wymagań  opisanych w § 27 ust. 10 załącznika nr 2 do Statutu Dzielnicy Wzgórze św. Maksymiliana wobec braku poparcia 25 wyborców. Ponieważ zgłoszenie zostało doręczone Miejskiej Komisji Wyborczej 19 IV 24r. tuż przed godz. 20.00, która to godzina stanowiła termin zawity dla złożenia listy poparcia dla kandydata w wyborach do Rad Dzielnic w Gdyni, ze względów obiektywnych  ( braku czasu) niemożliwe było uzupełnienie zgłoszenia przez osobę zgłaszającą i składającą listy poparcia o dodatkowe podpisy. Dlatego mając na względzie, że zgodnie z § 29 ust. 2 załącznika nr 2 do Statutu Dzielnicy Wzgórze św. Maksymiliana stanowiącego załącznik do uchwały Nr V/148/19 Rady Miasta Gdyni z dnia 23 stycznia 2019 r. w sprawie uchwalenia Statutu Dzielnicy Wzgórze św. Maksymiliana, jeżeli usunięcie wskazanych wad zgłoszenia nie jest możliwe w terminie ustalonym dla dokonywania zgłoszeń, komisja odmawia rejestracji zgłoszenia i niezwłocznie zawiadamia o tym zgłaszającego. Taka sytuacja miała miejsce w sprawie gdyż ostateczny termin na zgłoszenie list kandydatów do rad dzielnic upłynął w dniu 19 kwietnia 2024 r. o godz. 20.00. W  dniu 21 kwietnia 2024 r. Miejska Komisja Wyborcza ds. Wyborów do Rad Dzielnic uchwałą nr 130/24 odmówiła rejestracji listy, powołując się na wyżej opisane braki.  Pouczono składającego listę, że na uchwałę Miejskiej Komisji Wyborczej ds. Wyborów do Rad Dzielnic odmawiającą rejestracji listy, przysługuje mu prawo wniesienia odwołania do Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Gdyni w terminie 3 dni od daty doręczenia w/w uchwały. Zgłaszający odebrał uchwałę w dniu 24 kwietnia 2024 r. i złożył takie odwołanie w dniu 25 kwietnia 2024 r., wnosząc o „ponowne pochylenie [się] nad decyzją z dnia 21 IV 2024 Nr Uchwały 130/24.
Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu w dniu 25 kwietnia 2024 r. zapoznała się z dokumentami – odwołaniem złożonym przez pełnomocnika Józefa Beli oraz uchwałą Miejskiej Komisji Wyborczej ds. Wyborów do Rad Dzielnic z dnia 21 kwietnia 2024 r., jak również wysłuchała wyjaśnień odnoszących się do zasad składania podpisów poparcia pod listami kandydatów, przedstawionych przez Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich Urzędu Miasta Gdynia i nie podzieliła argumentacji przedstawionej w odwołaniu  uznając, że nie zasługuje ono na uwzględnienie. W szczególności  nie podzieliła ona stanowiska iż „nie było żadnego wymogu, by obok własnoręcznego czytelnego podpisu obejmującego imię i nazwisko osoby podpisanej była w podpisie dodatkowa parafa czy podpis nieczytelny”.  Regulacja § 27 pkt 12 załącznika nr 2 do Statutu Dzielnicy Wzgórze św. Maksymiliana stanowiącego załącznik do uchwały Nr V/148/19 Rady Miasta Gdyni z dnia 23 stycznia 2019 r. w sprawie uchwalenia Statutu Dzielnicy Wzgórze św. Maksymiliana zawiera sformułowany expressis verbis wymóg, w myśl którego osoba popierająca kandydata na radnego „składa podpis obok czytelnie wpisanego [swojego] nazwiska i imienia”.

Ponadto  wskazano, że Skarżący zebrał podpisy osób popierających jego kandydaturę na radnego dzielnicy na nieprawidłowym formularzu. Osoby te podpisywały się na formularzu zatytułowanym „Zgłoszenie listy kandydatów na radnych w wyborach do rad dzielnic zarządzonych na dzień 19 maja 2024 r.”, w którym od kandydatów na radnych (nie zaś od osób je popierających) wymagane jest podanie innych danych osobowych: imię/imion i nazwiska, wieku w latach na dzień wyborów oraz dokładnego adresu zamieszkania. Tymczasem osoby popierające kandydata na radnego mają obowiązek podać imię i nazwisko, adres zamieszkania, numer PESEL oraz uwieńczyć akt udzielenia poparcia złożeniem własnoręcznego podpisu. Podpis ten może być czytelny bądź nie, niemniej stanowi oddzielny byt w stosunku do wpisania w odpowiedniej rubryce tego samego formularza imienia i nazwiska. Zgłoszenie pana Józefa Beli zawierało 9 poprawnych podpisów, złożonych przez wyborców stale zamieszkałych w danym okręgu wyborczym (w tym przypadku w okręgu nr 13) podczas gdy wymagane minimum w przypadku listy zawierającej jednego kandydata wynosi 25. 

Z tych względów zarzuty skargi nie zasługują w ocenie Komisji Rewizyjnej Rady  Miasta Gdynia  na  uwzględnienie.

Ponadto Komisja Rewizyjna uważa, że  od jej chwały podjętej na podstawie załącznika nr 2 do Statutu Dzielnicy Wzgórze św. Maksymiliana stanowiącego załącznik do uchwały Nr V/148/19 Rady Miasta Gdyni z dnia 23 stycznia 2019 r. w sprawie uchwalenia Statutu Dzielnicy Wzgórze św. Maksymiliana nie przysługuje skarga do sądu administracyjnego. 

Jak wskazano to wyżej czynności dotyczące sprawdzenia list poparcia, ich rejestracji albo odmowy przez Miejską Komisję Wyborczą  uregulowane są w  § 29 pkt 2 załącznika nr 2 do Statutu Dzielnicy Wzgórze św. Maksymiliana stanowiącego załącznik do uchwały Nr V/148/19 Rady Miasta Gdyni z dnia 23 stycznia 2019 r. w sprawie uchwalenia Statutu Dzielnicy Wzgórze św. Maksymiliana. Zgodnie z tą regulacją  w sytuacji gdy Miejska Komisja Wyborcza stwierdzi, na podstawie dostępnych urzędowo dokumentów, a w razie potrzeby również wyjaśnień wyborców, że zgłoszenie nie uzyskało wymaganego w myśl § 27 ust. 10-12 poparcia wyborców, wówczas odmawia jego przyjęcia, wskazując stwierdzone wady, i zwraca zgłoszenie osobie zgłaszającej listę. Jeżeli usunięcie wskazanych wad zgłoszenia nie jest możliwe w terminie ustalonym dla dokonywania zgłoszeń, komisja odmawia rejestracji zgłoszenia i niezwłocznie zawiadamia o tym osobę zgłaszającą listę. Zgodnie z § 29, punkt 4 uchwały Miejskiej Komisji Wyborczej wraz z uzasadnieniem doręcza się niezwłocznie osobie zgłaszającej listę. Od uchwały osobie zgłaszającej listę przysługuje prawo wniesienia odwołania do Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Gdyni w terminie 3 dni od daty jej doręczenia, która rozpatruje odwołanie w terminie 3 dni. Od uchwały Komisji Rewizyjnej nie przysługuje środek odwoławczy.   Taka procedura miała na celu umożliwienie przeprowadzenia wyborów w terminie wyznaczonym. Zresztą wybory do Rad Dzielnic zarządzone na 19 maja 2024r. już się odbyły.
Jak wynika z  treści skargi w złożonej skardze kwestionuje uchwałę Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Gdyni  Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001r. Nr 142 poz. 1591 ze zm.) komisja rewizyjna nie jest organem gminy, gdyż zgodnie z art. 11a ustawy takimi organ jest wójt (burmistrz, prezydent) i rada gminy. Natomiast komisja rewizyjna jest wprawdzie powoływana przez radę gminy w celu wykonywania zadań rady związanych z kontrolowaniem działalności burmistrza (art. 18a ust.1 ustawy o samorządzie gminnym), ale działa wyłącznie w ramach rady. Komisja rewizyjna nie ma żadnych uprawnień do podejmowania jakichkolwiek aktów z zakresu administracji publicznej. Stąd też stanowisko wyrażone przez komisję rewizyjną,  nie podlega zaskarżeniu. 
Wobec przedstawionej argumentacji Komisja Rewizyjna wnosi jak na wstępie . 

W załączeniu:

1) skarga z dnia  27 maja 2024 r. 
2) odpis odpowiedzi na skargę
3) akta sprawy.
4) Uchwała Rady Miasta Gdynia  Nr III/46/18 z dnia 5 grudnia  2018r. o powołaniu Komisji Rewizyjnej (z późn. zmianami)
5) Protokół Komisji Skrutacyjnej z wyborów przewodniczącego Komisji Rewizyjnej  z dnia 5 grudnia 2018r. 
6) Uchwała Rady Miasta Gdynia  Nr II/11/24 z dnia 15 maja 2024r. w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej 
