Rada Miasta Gdyni 
Komisja Samorządności Lokalnej i Bezpieczeństwa
Protokół nr 8/IX/2024
VIII w dniu 21 listopada 2024 w Gdyni, przy ul. Grabowo, w byłym schronie.
Obrady rozpoczęto 21 listopada 2024 o godz. 16:30, a zakończono o godz. 19:40 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 6 członków Komisji:
Obecni:
1. Mariusz Bzdęga
2. Anna Salomon
3. Monika Strzałkowska
4. Łukasz Strzałkowski
5. Anna Szpajer
6. Mariola Śrubarczyk Cichowska
oraz goście: p. Robert Ronduda – Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego              i Ochrony Ludności, p. Marcin Nowak - komendant PSP w Gdyni, p. Patrycja Gaillard - radna RDZ Dąbrowa, p. Michał Szafrański - z Gdyńskiego Klubu Eksploracji Podziemnej – ekspert,  p. Piotr Węgorek – związany z organizacjami pro-obronnymi, NGO-sami, które zajmują się ochroną ludności 
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie kworum. 

Przewodniczący Komisji otworzył obrady, przywitał wszystkich i stwierdził kworum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty.

3. Przyjęcie protokołów z posiedzeń z dnia 9 oraz 18 października 2024r. 
Protokoły z 2 ostatnich posiedzeń  w dniach 9 i 18 października br. zostały przyjęte bez uwag.

4. Spotkanie z Komendantem Miejskim PSP w Gdyni p. Marcinem Nowakiem, Zastępcą Komendanta Miejskiego PSP w Gdyni p. Danielem Szubskim, Naczelnikiem Wydziału Zarządzania i Ochrony Ludności – p. Robertem Rondudą oraz zaproszonymi gośćmi             w sprawie realizacji zadań ochrony ludności i obrony cywilnej w Gdyni.
Tematem spotkania była nowo uchwalona przez Sejm ustawa o obronie cywilnej i ochronie ludności. Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę uczestników spotkania na kończący się proces prac nad nową ustawą o obronie cywilnej i ochronie ludności, która ma wejść w życie od 1 stycznia 2025r. Ważną cechą nowych przepisów jest integracja podmiotów obrony cywilnej z uwzględnieniem organizacji pozarządowych o charakterze pro obronnym. Pan Naczelnik Ronduda przedstawił zakres obowiązków Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Ochrony Ludności, a kom. M. Nowak - Państwowej Straży Pożarnej - w czasie pokoju oraz w czasie stanu zagrożenia. Pan    R. Ronduda podkreślił wagę nowej ustawy, która angażuje wiele środowisk w sprawie działań związanych z ochroną ludności i obroną cywilną. Usprawni ona niewątpliwie organizację działań w zakresie organizacji obrony cywilnej i ochrony ludności, choć wiąże się to z narzuceniem służbom dodatkowych zadań. Obaj panowie zwrócili uwagę na edukowanie obywateli, w tym dzieci i młodzieży. Komenda PSP organizuje szkolenia dla dzieci w wieku szkolnym i przedszkolnym, które cieszą się dużym zainteresowaniem placówek oświatowych. Pan Komendant zwrócił uwagę na brak środków na działania edukacyjne oraz inne wydatki PSP. Panowie M.Szafrański           i P.Węgorek prezentując radnym zakres działania swoich stowarzyszeń zauważyli, że szkoleniom należy poddać nie tylko dzieci i młodzież, ale także radnych miasta, pracowników miejskich jednostek organizacyjnych i przewodniczących rad dzielnic. Czasy się zmieniły i należy zadbać o przywrócenie funkcjonalności wszystkich budowli ochronnych,  do czego zobliguje samorządy nowa ustawa. Uczestnicy posiedzenia poruszali także temat alarmowania i ostrzegania mieszkańców w sytuacji zagrożenia oraz ochrony infrastruktury krytycznej. Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, że przedstawiciele Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Ochrony Ludności powinni brać udział w pracach nad projektami miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, a co nie ma obecnie miejsca. Naczelnik p. Robert Ronduda zgodził się, że jest to istotna sprawa dla organizacji obrony cywilnej              i ochrony ludności. Panowie Michał Szafrański i Piotr Węgorek wyrazili nadzieję na współpracę z UMG, tym bardziej, że nowa ustawa gwarantuje prawne umocowanie porozumień między miastem a NGO-sami. Przewodniczący p. Mariusz Bzdęga poinformował zebranych, że radny p. Jakub Ubych przygotował duże opracowanie pn. „Program strategicznego bezpieczeństwa miasta Gdyni na lata 2025-2029”, które po uzupełnieniu o zadania dodane nową ustawą, będzie ważnym materiałem do wykorzystania przez władze miasta przy pracach  nad nowym systemem obrony cywilnej i ochrony ludności. 

5. Wolne wnioski i informacje. 

Nie było.

6. Zakończenie obrad i ustalenie terminu kolejnego posiedzenia.
Przewodniczący podziękował wszystkim za obecność. Potwierdził termin kolejnego posiedzenia Komisji na 25 listopada br. godz. 16.30.


Przewodniczący Komisji
Mariusz Bzdęga
 

Przygotował(a): Inez Heine

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 
