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Rada Miasta Gdyni
Komisja Sportu
BRM.0012.15.6.2024
Protokół nr 6/2024
Gdynia, 26 listopada 2024 r.
s. 101
Urząd Miasta
VI Komisja Sportu w dniu 26 listopada 2024
Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta sala 101
Obrady rozpoczęto 26 listopada 2024 o godz. 13:30, a zakończono o godz. 15:05 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 8 radnych Komisji Sportu
Obecni: Dawid Biernacik, Teresa Bysewska, Marcus da Silva, Arkadiusz Dzierżyński, Jarosław Kłodziński, Larysa Kramin, Ireneusz Trojanowicz, Joanna Zielińska

Oraz zaproszeni goście:
Honorata Krupka Skarbnik Miasta
Paweł Brutel p.o. Dyrektora Gdyńskiego Centrum Sportu
Tomasz Cząstka- Z-ca Dyrektora Gdyńskiego Centrum Sportu

a także: Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Mariola Śrubarczyk Cichowska

Ad 1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie kworum
Przewodnicząca Komisji Sportu Teresa Bysewska otworzyła spotkanie, stwierdziła kworum  i powitała zaproszonych gości.

Ad 2. Przyjęcie porządku obrad
Ustalony porządek został zaakceptowany.
Ad 3. Przyjęcie protokołu z V posiedzenia komisji (z dnia 29 października)
Wobec braku uwag protokół  nr 5 został przyjęty.
Ad 4. Omówienie projektu budżetu Miasta Gdyni na 2025 rok- zaopiniowanie projektu 
Dyrektor GCS Paweł Brutel- wskazał, iż technicznie ujmując, budżet sportu znajduje się 
w kilku miejscach projektu budżetu. Dynamika jest mniejsza niż w zeszłym roku. 
Promocja Miasta Przez Sport (str. 136)- Rozdział 75075- 8 461 517 zł. Kwota niższa niż 
w roku bieżącym o 760 tysięcy zł. 
- promocja Gdyni poprzez rozgrywki na poziomach ligowych (1 liga piłki nożnej, ekstraklasa koszykówki, mecze rugby) wydarzenia sportowe realizowane przez podmioty zewnętrzne w oparciu o promocję miasta podczas tych wydarzeń ( Gdynia Sailing Days, Gdynia Rythmic Stars, Judo Baltic Cup) 
Kultura Fizyczna (str. 225)- Dział 926.- 34 179 875 zł. – w tej części mieszczą się obiekty sportowe, utrzymanie obiektów ( Stadion Miejski, Stadion Rugby, Przystań Jachtowa Marina, Gdynia Arena itd.), wynagrodzenia i pochodne. Na tej stronie opisano także podstawowe zadania GCS. 
Kultura Fizyczna i Sport- Rozdział 92605- organizacja kąpielisk morskich 2,5 mln zł ( w tej kwocie mieści się również sprzątanie miejskich plaż)
Szkolenia Sportowe Dzieci i Młodzieży- kwota 3 mln zł. – wszystkie dotacje dla gdyńskich akademii sportowych. 
Organizacja imprez sportowych- 1 704 000 zł- to są wszystkie wydarzenia, które organizuje Gdyńskie Centrum Sportu- wszystkie biegi, Aktywne Lato, imprezy np. 3x3 Gdynia, małe imprezy w dzielnicach,
Nagrody Prezydenta Miasta Gdyni dla najlepszych sportowców- 203 tys. zł (Nagrody dla dzieci i młodzieży oraz Gala Sportu)
Z-ca Dyrektora Tomasz Cząstka omówił budżet inwestycyjny.
Inwestycje zewnętrzne- 0,5 mln. zł
Inwestycje Budżet Obywatelski- kontynuacja – 0,5 mln zł.
Te kwoty pozwalają kontynuować zadania projektowe, które są już rozpoczęte. 
W przyszłym roku będzie gotowość realizacji 12 zadań z B.O. 
Plan realizacji 7 inwestycji, jako obiekty zewnętrzne- zagospodarowanie terenu sportowego przy CKZiU nr 2 ul. Płk. Dąbka, 2 i 3 etap przebudowy sali gimnastycznej przy Nagietkowej, budowa obiektów sportowych w ramach Budżetu Obywatelskiego- 12 inwestycji, (prawdopodobnie będzie trzeba dołożyć około 2 mln, ze względu na wzrost cen), wymiana nawierzchni boiska ul. Chabrowa (zgłoszone do programu deszczówkowego, część środków będzie do odzyskania) Budowa boiska wielofunkcyjnego przy ZSAE (Orłowo), Budowa ścieżki dla biegaczy wzdłuż Bulwaru (brakujący odcinek), Budowa „Pumptracku” w lesie na Witominie. 
W zależności od tego, jak nadwyżka budżetowa będzie się kształtowała w mieście, to 
w okolicy marca/kwietnia  zostaną przekazane środki i zapadnie decyzja o realizacji. 
Zadania B.O.- realizacja od najstarszego do najnowszego projektu- chronologicznie. 
W zależności ile zostanie przyznanych środków, w takiej kolejności nastąpi realizacja. 
Zadania inwestycyjne na terenie GCS- na chwilę obecną nie ma środków w budżecie. Wymiana jednego z telebimów na Stadionie Miejskim, modernizacja sieci bezprzewodowej Polsat Plus Areny Gdynia, wzmocnienie sygnału sieci komórkowej i sieci WiFi, zadania dzielnicowe- wybudowanie ogrodzenia, modernizacje. GCS liczy, iż otrzyma środki na te zadania w marcu/kwietniu 2025.
Skarbnik Miasta zaznaczyła, że na zadania z Budżetu Obywatelskiego, jak tylko będą do realizacji i będzie decyzja by działać, to jest zaplanowana rezerwa i można wnioskować o te środki. Infrastruktura sportowa i remonty z rad dzielnic również można wnioskować na bieżąco. Jeżeli zapadnie decyzja, żeby robić dane zadanie. Trwa dyskusja, co jeszcze ze starymi zadaniami, które są drogie, rady dzielnic mają się na ten temat wypowiedzieć. Natomiast jest rezerwa i w pionie danego wiceprezydenta musi zapaść decyzja. 
Priorytet to Bosmanat, rozmowy były też o możliwościach odzyskiwania VAT. Pani Skarbnik zasugerowała, że być może trzeba przeanalizować zmiany organizacji, prowadzenia obiektów, by VAT odliczać w 100%.  Zaznaczyła, iż GCS ma świetną sprzedaż imprez za każdym razem.
Dyrektor P. Brutel dodał, iż w tym roku kwoty z wpisowego Biegu Niepodległości pokryły jego koszt. Co też pokazuje, że takie imprezy masowe organizowane przez miasto warto robić, dochód został wprowadzony do miasta. 
Na prośbę radnych dyrektor podał kwoty promocji z lat poprzednich. 2019- 24 000 000, 2020- 13 500 000, 2021- 14 500 000,  2022- 10 190 000 , 2023 9 200 000, 2024 9 200 000. 
Inwestycje GCS, które za chwilę zostaną zakończone- Witomino- kompleks sportowo- rekreacyjny (Rada Dzielnicy+ B.O.), Chwarzno- Wiczlino- Skatepark (około 1 mln z B.O.), żadne inwestycje nie przechodzą na przyszły rok, stopień realizacji i wykonania będzie 100%.
GCS ma zgodę na budowę hali sportowej przy II LO. Próba uzyskania dofinansowania 
z Ministerstwa. Dokumentacja jest gotowa. Dotacja z Ministerstwa miałaby wynieść 50%. Koszt budowy hali około 20 mln. zł. 
Radny Ireneusz Trojanowicz zapytał o inne inwestycje, które mają szansę uzyskać dofinansowanie zewnętrzne. Dyrektor Brutel wskazał, iż budowa Bosmanatu (Gdyńskie Centrum Żeglarskie) miałaby być oparta o dofinansowanie. Ale wymaga to zmiany Miejscowego Planu, projektu, pozwolenia na budowę, dopiero wówczas możliwa jest aplikacja. 
Z-Ca Dyrektora Tomasz Cząstka omówił, do jakich programów GCS planuje składać wnioski o dofinansowanie. Program „Sportowa Polska” – 33% środków Urząd Marszałkowski, 33% Ministerstwo Sportu i Turystyki 34% po stronie gminy. GCS przygotował listę propozycji, czeka na konkretny program i konkretne zadania, wówczas zostaną wskazane obiekty i inwestycje do dofinansowania. Środki są pozyskiwane także 
w tzw. programach deszczówkowych, jest to program unijny dotyczący m.in. zmiany boisk asfaltowych w boiska z technologią przepuszczalną, która gospodaruje wodę opadową, filtruje itd. Na przyszły rok są zgłoszone 2 zadania do tego programu. 
Przewodnicząca Komisji Teresa Bysewska zapytała, czy są na to zagwarantowane pieniądze w budżecie. Zgodnie z tym, co już było powiedziane wcześniej na chwilę obecną, zagwarantowane jest 500 tys. zł (na projektowanie, B.O.). Jeżeli na przełomie marca/kwietnia pojawią się wolne środki zakres prac będzie się zwiększał.
Dyrektor Paweł Brutel zwrócił uwagę, iż w dzielnicach widoczne są zmiany. Infrastruktura szkolna z każdym rokiem jest unowocześniana, coraz mniej jest starej, czy niekiedy niebezpiecznej infrastruktury. 
Radny Ireneusz Trojanowicz zapytał ile kosztuje utrzymanie GCS. W odpowiedzi uzyskał informację iż, na dzień dzisiejszy jest 116 etatów. Wynagrodzenia i pochodne to: 14 400 000 zł, tj. 85%. Ta liczba etatów jest na dzisiaj wystarczająca, ale część osób pracujących w GCS, to są pracownicy na stałej umowie zlecenia. Będzie wniosek do miasta by zamienić środki ze zleceń na ewentualne etaty dla tych osób, które tego potrzebują. Nie jest tajemnicą, że dziś największym wyzwaniem będzie zatrzymanie takiego pracownika, szczególnie tzw. fizycznego. Potrzeby ewentualnych podwyżek płac są obecnie wszędzie. 
Przewodnicząca T. Bysewska zaznaczyła, iż będzie zgłaszała potrzebę, aby w paragrafie 92605 środki zostały zwiększone (strona 227)-  Szkolenie Dzieci i Młodzieży, Organizacja imprez sportowych, nagrody prezydenta. Zaznaczyła, iż sportowcy uciekają z Gdyni. Jeżeli nie przyzna się im nagrody i nie zauważy, nie doceni sportowców, to będą się przenosić poza nasze miasto. 
Radni dyskutowali na temat przyznawania nagród sportowcom. Dyrektor wyjaśnił, jakie są zasady przyznawania i jakie warunki sportowcy muszą spełnić, by taką nagrodę dostać. 
Z puli 203 tys. około 60 tysięcy przeznaczane jest na nagrody wręczane podczas Gali Sportu. Ponadto są nagrody wręczane przez Prezydent Miasta. 
Radny Jarosław Kłodziński zwrócił uwagę na fakt, że od przyszłego roku planowane jest, aby dochody własne szkół pozostawały w 100% na terenie szkoły. Wiąże to się z tym, że są takie miejsca, gdzie w szkołach zostawało 50% z wynajmu sal, to teraz kiedy będzie 100, to koszty wynajmu sal mogą wzrosnąć. Tu również padła sugestia by podnieść kwotę na szkolenie dzieci i młodzieży. 
Komisja rozmawiała również na temat wynajmu sal w szkołach, jak poprawić system. Zwrócono uwagę na brak miejsca. 
Następnie debatowano na temat kwoty zwiększenia środków na szkolenie dzieci młodzieży w budżecie 2025, radny Jarosław Kłodziński zaproponował zwiększenie środków o 1 mln zł niż to zostało zapisane w projekcie uchwały budżetowej. 
Przewodnicząca Teresa Bysewska poparła tę propozycję i zdecydowano o przyjęciu takiego zapisu w uchwale i zgłoszenie wniosku o zwiększenie środków. 
Radny Dawid Biernacik zaproponował zaopiniowanie uchwały budżetowej pozytywnie, zgłaszając jednocześnie wniosek również o zwiększenie środków na szkolenie dzieci 
i młodzieży o 1 mln zł. 
Przewodnicząca Teresa Bysewska zarządziła głosowanie uchwał w kolejności- najpierw wersja z opinią negatywną-  odczytała komisji treść uchwały, jednocześnie komisja zgłasza wniosek o zwiększenie środków na szkolenie dzieci i młodzieży do 4 mln zł.
Głosowano w sprawie:
zaopiniowania projektu budżetu Miasta Gdyni na rok 2025- opinia negatywna 
Wyniki głosowania
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (6) Teresa Bysewska, Marcus da Silva, Arkadiusz Dzierżyński, Jarosław Kłodziński, Larysa Kramin, Joanna Zielińska WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Dawid Biernacik, Ireneusz Trojanowicz

Uchwała Komisji opiniująca negatywnie projekt budżetu na rok 2025 została podjęta.
Skierowano wniosek do Pani Skarbnik o zwiększenie środków na szkolenie dzieci i młodzieży (kwota 4 mln. zł)

Radny Dawid Biernacik wobec wyniku głosowania uchwały z opinią negatywną wycofał projekt uchwały z opinią pozytywną. 

Ad 5. Omówienie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2039 zaopiniowanie projektu
Głosowano w sprawie:
Zaopiniowania Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2039- opinia negatywna
Wyniki głosowania
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (6)
Teresa Bysewska, Marcus da Silva, Arkadiusz Dzierżyński, Jarosław Kłodziński, Larysa Kramin, Joanna Zielińska WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Dawid Biernacik, Ireneusz Trojanowicz

Uchwała Komisji opiniująca negatywnie WPF została podjęta. 

Ad 6. Audyt w Gdyńskim Centrum Sportu
Dyrektor Paweł Brutel opowiedział o zakończonym już audycie w GCS. Audyt był prowadzony przez firmę Eurolinks. Wynik audytu umieszczony jest na stronie internetowej miasta.  Wnioski z audytu znajdują się na stronie 6- „W audytowanym okresie, na podstawie przekazanych przez jednostkę dokumentów i informacji stwierdzono, że w GCS nie zaobserwowano nadużyć w obszarach z wydatkowaniem środków: nagrodami, wyjazdami służbowymi, szkoleniami, umowami o dzieło oraz zlecenia, jak również w obszarze wykorzystywania samochodów służbowych. Jednostka zlecała umowy swoim pracownikom lub ich rodzinom, ale były to umowy o niskiej wartości, które przeważnie dotyczyły wydarzeń sportowych organizowanych w weekendy lub zdarzeń, które mogły być realizowane poza godzinami pracy. Tym samym w jednostce budżetowej Gdyńskie Centrum Sportu nie zauważono nieprawidłowości lub uchybień, które zdaniem Audytujących stanowiłyby  kluczowe problemy o wysokim stopniu istotności.
Dyrektor przedstawił wyjaśnienie dotyczące zleceń dla pracowników GCS lub ich rodzin. To są pracownicy, którzy na co dzień pracują w GCS, a w czasie wydarzeń weekendowych, typu biegi uliczne- wydają np. pakiety uczestnikom. To są kwoty rzędu 300zł – 350 zł brutto, za kilkanaście godzin pracy w czasie wolnym.  Rodziny, to najczęściej dzieci pracowników, które wcześniej przechodziły m.in. przez wolontariat przy okazji imprez organizowanych przez GCS. To jest najtańsze rozwiązanie przy realizacji dużych zadań biegowych. Dyrekcja GCS często prosi pracowników o pomoc przy tego typu wydarzeniach. Gdyby temat prowadziły podmioty zewnętrzne, kwoty byłyby wyższe. To są osoby doświadczone, od lat współpracujące i gwarantujące sprawną realizację zadań. Pracownicy techniczni, konserwatorzy, greenkeeperzy, np. rozstawiają barierki na ulicach miasta. Odnośnie uwagi dotyczącej wskaźników mierzalnych, GCS wprowadził ankiety dotyczące imprez. Cały proces audytu odbył się bardzo sprawnie. Do wszystkich uwag audytora GCS się odniósł się pisemnie. Odpowiedzi zostały przekazane członkom komisji. 
Pytania:
Radna Joanna Zielińska zwróciła uwagę, iż w czasie kampanii wyborczej wytykano szereg nieprawidłowości, które rzekomo miały miejsce w GCS, a audyt wykazał, że jest inaczej. To było bardzo krzywdzące dla wszystkich pracowników Gdyńskiego Centrum Sportu.
Radny Jarosław Kłodziński przypomniał o wpisie Gdyńskiego Dialogu w mediach społecznościowych dotyczącym wydatkowania środków półrocznych w dwa tygodnie, co się okazało nieprawdą. 
Ad 7. Wolne wnioski
Dyrektor Paweł Brutel poinformował Komisję, iż Gala Gdyńskiego Sportu planowana jest na dzień 20 stycznia godz. 19.00 Teatr Muzyczny. 
Ad 8. Wyznaczenie terminu kolejnego spotkania, zakończenie posiedzenia.
Kapituła Konkursowa Gali Gdyńskiego Sportu 12 grudnia godz. 14.00.
Termin kolejnego posiedzenia zostanie wyznaczony w terminie późniejszym. Przewodnicząca Teresa Bysewska zakończyła posiedzenie. 
Przewodnicząca Komisji Sportu
Teresa Bysewska

Przygotowała: Katarzyna Niemczyk
Komisja Sportu 26.11.2024
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