Protokół z posiedzenia
Komisji Gospodarki Komunalnej RMG
w dniu 4 marca 2025


Obecni:

2

1. Norbert Anisowicz
2. Dawid Biernacik
3. Łukasz Piesiewicz
4. Paweł Stolarczyk
5. Agnieszka Tokarska
6. Jakub Ubych
7. Małgorzata Wójcik
8. Jakub Żynis


Porządek obrad:
1. Rozpoczęcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku obrad,
3. Przyjęcie protokołów.
4. Projekty uchwał w sprawach z zakresu działania komisji.
5. Wolne wnioski.
6. Ustalenie terminu następnej komisji.
7. Zakończenie obrad.

Ad 1. Posiedzenie otworzył p. Norbert Anisowicz, Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, witając gości i stwierdzając kworum.

Ad 2. Porządek obrad zmodyfikowano, zapraszając w pierwszej kolejności panią Wiceprezydent Oktawię Gorzeńską do zreferowania projektu uchwały dot. dotacji na konserwacje zabytków.

Ad 3. Protokoły z 21 listopada 2024 r. oraz z 16 stycznia 2025 r. przyjęto bez uwag.

Ad 4. Wyrażono opinie do projektów uchwał w sprawach:

Projekty referowane przez p. Oktawię Gorzeńską, Wiceprezydent MG oraz p. dra Roberta Hirscha, Miejskiego Konserwatora Zabytków.

u) (druk 1) udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru oraz figurujących w gminnej ewidencji zabytków, znajdujących się na terenie administracyjnym Gminy Miasta Gdyni – ref. pierwsza wiceprezydent oraz Miejski Konserwator Zabytków.
Przewidziano dofinansowanie prac wykorzystując większość dostępnych środków, rozdzielając je pomiędzy uprawnionych wnioskodawców.
Uzasadnienie do wniosków rozpatrzonych pozytywnie w całości lub częściowo:
a) Wniosek nr 2 - proponuje się uwzględnić w całości, przyznając dotację na remont dachów nawy północnej i południowej oraz na remont dachu nawy głównej kościoła pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa przy ul. Armii Krajowej 46 w Gdyni, ze względu na ich zły stan techniczny. Prace będą kontynuacją remontu prowadzonego przy budynku w poprzednich latach.
b) Wniosek nr 4 - proponuje się uwzględnić w części, przyznając dotację na remont i konserwację zadaszenia nad wejściem od strony północnej, remont gzymsu dachowego ostatniej kondygnacji nad tarasem oraz na remont gzymsu nad oknami od strony podwórza w budynku „Polska YMCA” przy ul. S. Żeromskiego 26 w Gdyni, ze względu na ich zły stan techniczny i wizualny. Pozostałe dwa punkty wniosku nie przedstawiają jednoznacznie zakresu planowanych prac, w sposób umożliwiający przyznanie dotacji. 
c) Wniosek nr 5 -  proponuje się uwzględnić w części, przyznając dotację na renowację drzwi frontowych budynku pod nr. 3 oraz na renowację drzwi frontowych budynku pod nr. 5 w budynku przy ul. Korzeniowskiego 3-5 w Gdyni, ze względu na ich zły stan techniczny i wizualny oraz wysokie walory zabytkowe. Pozostałe prace przy renowacji posadzek, schodów oraz portalu wejściowego nie mogą zostać dotowane ze względu na braki formalne, tj. brak pozwolenia na budowę lub zgłoszenia robót budowlanych.
d) Wniosek nr 6 - proponuje się uwzględnić w całości, przyznając dotację na remont balkonów narożnych i balkonów na elewacji od strony ul. Żeromskiego budynku przy Skwerze Kościuszki 14 w Gdyni, ze względu na ich zły stan techniczny i estetyczny.
e) Wniosek nr 7 - proponuje się uwzględnić w części, przyznając dotację na remont elewacji tylnej budynku przy ul. Świętojańskiej 32 w Gdyni, ze względu na jej zły stan techniczny i wizualny. Prace będą kontynuacją remontu prowadzonego w budynku w poprzednim roku. Odrębne koszty inspektora nadzoru konserwatorskiego nie mogą zostać objęty dotacją ze względu na zasady udzielania i rozliczania dotacji przyjęte w uchwale Rady Miasta Gdyni nr LXI/1858/24 z dnia 28 lutego 2024 r.
f) Wniosek nr 8 - proponuje się uwzględnić w całości, przyznając dotację na remont dwóch elewacji frontowych wraz z balkonami budynku przy ul. Żołnierzy I Armii Wojska Polskiego 1 w Gdyni, ze względu na ich zły stan techniczny i wizualny.
g) Wniosek nr 11 - proponuje się uwzględnić w całości, przyznając dotację na renowację tynków szlachetnych elewacji południowej - tylnej oraz na pozostałe prace remontowe elewacji południowej - tylnej budynku przy ul. Beniowskiego 9 w Gdyni, ze względu na jej zły stan techniczny i wizualny oraz w celu zachowania oryginalnego detalu budynku.
h) Wniosek nr 14 - proponuje się uwzględnić w całości, przyznając dotację na remont elewacji frontowej i tylnej budynku przy ul. Portowej 7 w Gdyni, ze względu na ich zły stan techniczny i wizualny.
i) Wniosek nr 17 - proponuje się uwzględnić w części przyznając dotację na renowację posadzki pierwszego podestu holu wejściowego w budynku przy ul. Świętojańskiej 126 w Gdyni, ze względu na zły stan techniczny historycznego wykończenia odkrytego w czasie zeszłorocznego remontu. Prace będą kontynuacją zeszłorocznego remontu.
Uzasadnienie do wniosków rozpatrzonych negatywnie: 
a) Wniosek nr 1 - nie spełnia wymogów formalnych, tj. brak wszystkich wymaganych dokumentów złożonych w terminie określonym w regulaminie - brak pozwolenia konserwatorskiego, pozwolenia na budowę oraz zgody Wspólnoty Mieszkaniowej budynku na przeprowadzenie prac ujętych we wniosku.
b) Wniosek nr 3 - prace ujęte we wniosku obejmują całkowitą rozbiórkę ogrodzenia z okresu powojennego a następnie jego pełną rekonstrukcję. Nie są więc pracami o charakterze typowo konserwatorskim.
c) Wniosek nr 9 - nie spełnia wymogów formalnych, tj. brak wszystkich wymaganych dokumentów złożonych w terminie określonym w regulaminie - brak pozwolenia na budowę, oświadczenia o pokryciu pozostałych kosztów dotowanych prac, zgody wszystkich właścicieli budynku na przeprowadzenie prac ujętych we wniosku oraz pełnomocnictwa. 
d) Wniosek nr 10 - nie spełnia wymogów formalnych, tj. brak wszystkich wymaganych dokumentów złożonych w terminie określonym w regulaminie - brak pozwolenia na budowę, oświadczenia o pokryciu pozostałych kosztów dotowanych prac, zgody wszystkich właścicieli budynku na przeprowadzenie prac ujętych we wniosku, dokumentu potwierdzającego posiadanie tytułu prawnego do budynku oraz pełnomocnictwa.
e) Wniosek nr 12 - wnioskodawca wycofał wniosek o dotację.
f) Wniosek nr 13 - prace dotyczą renowacji stolarki okiennej w pojedynczym mieszkaniu i nie mają charakteru kompleksowego, a także ich wykonanie nie jest pilne.
g) Wniosek nr 15 - nie spełnia wymogów formalnych, tj. brak wszystkich wymaganych dokumentów złożonych w terminie określonym w regulaminie - brak pozwolenia konserwatorskiego oraz pozwolenia na budowę.
h) Wniosek nr 16 - nie spełnia wymogów formalnych, tj. brak wszystkich wymaganych dokumentów złożonych w terminie określonym w regulaminie - brak pozwolenia na budowę.
i) Wniosek nr 18 - nie spełnia wymogów formalnych, tj. brak wszystkich wymaganych dokumentów złożonych w terminie określonym w regulaminie - brak pozwolenia na budowę.
Wszystkie wnioski, które wpłynęły do Urzędu Miasta Gdyni w terminie do 10 stycznia 2025 r. zostały rozpatrzone dnia 10 lutego 2025 r. przez Komisję powołaną przez Prezydent Miasta Gdyni zgodnie z Zarządzeniem nr 838/25/IX/O Prezydenta Miasta Gdyni z dnia 21 stycznia 2025 r. Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawione powyżej propozycje udzielenia dotacji.
Dodatkowych informacji udzielił p. Robert Hirsch, Miejski Konserwator Zabytków.

Głosowano w sprawie: (druk 1) udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru oraz figurujących w gminnej ewidencji zabytków, znajdujących się na terenie administracyjnym Gminy Miasta Gdyni – ref. pierwsza wiceprezydent oraz Miejski Konserwator Zabytków.
 
Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0. Wyniki imienne: ZA (8) Norbert Anisowicz, Dawid Biernacik, Łukasz Piesiewicz, Paweł Stolarczyk, Agnieszka Tokarska, Jakub Ubych, Małgorzata Wójcik, Jakub Żynis.

Projekty uchwał prezentowane przez Naczelnika Wydziału Środowiska p. Bartosza Frankowskiego oraz mec. Daniela Zaborszczyka

a) (druk 3) zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Gdyni.
Cel zmiany: zapewnienie odbioru i zagospodarowania odpadów od mieszkańców Gdyni od 29.09.2025r. po przeprowadzeniu przetargów na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych.
Szacunkowa wartość zamówienia: 241 353 292 zł (na 2 lata)
Liczba punktów gromadzenia odpadów komunalnych w Gdyni:
1) w zabudowie wielorodzinnej - ok. 2 654
2) w zabudowie jednorodzinnej - ok. 15 529
Liczba aktywnych kompostowników na nieruchomościach: ok. 1 300 (8%), przy czym – zgodnie z ustawą - mogą one być tylko na nieruchomościach jednorodzinnych. Ten współczynnik mógłby być większy, tym bardziej, że kompostując odpady uzyskuje się znaczną  zniżkę opłat za gospodarowanie odpadami.
Znaczny wzrost kosztów zagospodarowania odpadów w ED (Ekodolina): 
· 75% w 2025, 
· 25% w 2026.
Wysokie ryzyko kar za nieosiągnięcie poziomów recyklingu odpadów. Nie znamy wielkości za rok 2024. Ustawodawca ma ograniczyć kary, ponieważ nałożone aktem na gminy poziomy recyklingu są nie do osiągniecia. Ustawa przewiduje również inne rozwiązania, zawieszające kary.
Autopoprawka dotyczy zapisów o zmianie terminu wejścia w życie części postanowień uchwał oraz zakończeniu obecnych umów na odbiór odpadów: 28.09.2025r., a nie 31.08.2025r.
Regulamin a „standard”:
1. Regulamin dotyczy wszystkich, natomiast „Standard” określa szczegółowy sposób i zakres świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów. 
2. Rada gminy w „Standardzie” określa w jakim zakresie swoje usługi będą świadczyć podmioty zajmujące się na terenie gminy odbiorem odpadów komunalnych (odbierające odpady z nieruchomości), a także ich przyjmowaniem (prowadzące punkty selektywnego zbierania odpadów komunalnych).
3. Sposób i zakres świadczenia usług ma być przy tym „szczegółowy”, ponieważ ma on stanowić uszczegółowienie regulacji wynikający z ustawy i Regulaminu. 
4. Adresatami obowiązków zawartych w „Standardzie” są podmioty odbierające odpady oraz prowadzące punkty selektywnego zbierania odpadów komunalnych, a właściciele nieruchomości, czyli mieszkańcy uzyskują na mocy tej uchwały odpowiadające tym obowiązkom uprawnienia.
Odbiór „Pozostałości po segregacji” w gminach KZG „Dolina Redy i Chylonki” dla zabudowy do 4 lokali: w Kosakowie, Szemudzie, Sopocie, Wejherowie, Redzie i Rumi odbywa się co dwa tygodnie, w Gdyni obecnie 1 raz w tygodniu. Za przyjęciem takiego rozwiązania przemawiają następujące potencjalne korzyści: ujednolicenie systemu gospodarki odpadami na terenie gmin-członków KZG, zmniejszenie emisji zanieczyszczeń do środowiska - pojazdy bezpylne (śmieciarki) charakteryzują się wysokim średnim spalaniem ok. 40 l paliwa na 100 km, obniżenie kosztów systemu gospodarowania odpadami ze względu na rzadsze odbiory odpadów z nieruchomości do 4 lokali oraz zwiększenie ilości nieruchomości jednorodzinnych na których mieszkańcy zadeklarują i wdrożą kompostowanie bioodpadów.
Zmiana w odbiorze popiołu: 
- zmiana długości okresu „grzewczego” dla odbioru popiołu na od 1.10 do 30.04 zamiast do 15.05 oraz – odpowiednio - okresu „poza sezonem grzewczym” na od 1.05 do 30.09 zamiast od 15.05 do 30.09,
- zmiana częstotliwości odbioru popiołu z domowych palenisk w okresie „grzewczym” z 1 raz w miesiącu na co 4 tygodnie – zmiana umożliwi łatwiejsze tworzenie harmonogramu odbioru odpadów bez negatywnych skutków dla mieszkańców, tymczasem aktualny zapis „zapis 1 raz w miesiącu” powoduje, ze wykonawca może odebrać popiół zarówno na początku jak i na końcu miesiąca, to pociąga za sobą ryzyko, ze odbiory nie odbywają się w równych odstępach czasu,
- zmiana częstotliwości odbioru popiołu poza sezonem „grzewczym” zamiast 1 raz w miesiącu na co 8 tygodni - w okresie 2020 - 2024r. odnotowano spadek ilości odbieranego popiołu o 46%. W roku 2024 poza sezonem „grzewczym” w całej Gdyni odnotowano jedynie 37 zgłoszeń chęci pozbycia się popiołu.
Zmiana w odbiorze bio-kuchennych:
1) przyjęcie zasady, że odpady bio (kuchenne) należy umieszczać w pojemnikach luzem, 
2) alternatywnie w workach kompostowalnych spełniających normy PN-EN 13432: 2002, PN-EN 14995: 2009, PN-EN ISO 20200: 2016-01 i PN-EN 14045: 2005 – dostępne handlowo.

Dodatkowe wyjaśnienia: Regulamin ma charakter postulatywny co oznacza, że określa sposób postępowania, a niedostosowanie się do zasad powoduje narażenie się na sankcje. 
Czyszczenie pojemników - mycie pojemników następuje tylko wewnątrz, a zanieczyszczenia są wywożone do zrzutu ścieków. Zwiększenie częstotliwości mycia związane byłoby ze wzrostem kosztów dla mieszkańców. Problemem jest to, że większość mieszkańców nie czyta regulaminu utrzymania czystości i porządku w mieście. Dla mieszkańców zostanie przygotowana edukacyjna kampania informacyjna, informacje będziemy dystrybuować wszystkimi dostępnymi nam kanałami, także poprzez zarządców nieruchomości. 
W kwestii odbioru popiołu i ustalenia legalności spalania czy opalania domów: od 2013 r. działa centralna ewidencja emisyjności budynków, kontroluje miejsca odbioru popiołów, a więc m.in. budynki ogrzewane węglem. Niestety nie możemy na tej podstawie udowodnić posiadania pieców nie spełniających norm. 
Uchwała (projekt) łączy się z kolejną:
b) (druk 4) zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi Gdyni 
Proponowane zmiany:
1) popiół z domowych palenisk: w okresie od 1 października do 30 kwietnia – odbiór co 4 tygodnie zgodnie z harmonogramem, w okresie 1 maja 30 września - co 8 tygodni zgodnie z harmonogramem,
2) meble i inne odpady wielkogabarytowe oraz opony:
a. w zabudowie do 4 lokali - zmniejszenie częstotliwości odbioru z „1 raz w tygodniu w sobotę” na „co 4 tygodnie zgodnie z harmonogramem”, co z jednej strony umożliwi mieszkańcom łatwiejsze zaplanowanie odbioru odpadów, a z drugiej obniży koszty systemu, gdyż odbiór odpadów w okresie od poniedziałku do piątku, a nie wyłącznie w soboty jak ma to miejsce teraz, pozwoli na ograniczenie kosztów pracowniczych (konieczność zapewnienia obsady wyłącznie na 5 dni, a nie 6; instalacja EkoDolina w soboty otwarta jest tylko do godziny 15, a od poniedziałku do piątku do godziny 18, co znakomicie ułatwi realizację wszystkich zaplanowanych na dany dzień odbiorów),
b. w zabudowie powyżej 4 lokali - zmniejszenie częstotliwości odbioru z „na bieżąco” na „co tydzień zgodnie z harmonogramem”. Zaproponowana częstotliwość nie spowoduje nadmiernej kumulacji odpadów w miejscach gromadzenia odpadów, a cykliczność odbiorów (z góry znana gminie, mieszkańcowi i przedsiębiorcy) pozwoli na optymalizację kosztów dzięki możliwości dokładnego zaplanowania tras pojazdów.
3) zwiększenie limitu opon odbieranych od właścicieli nieruchomości w ilości do 8 szt. od 1 gospodarstwa domowego w roku kalendarzowym.

Radna Małgorzata Wójcik stwierdziła, że regulamin jest niezrozumiały. Pewne zapisy mogą wprowadzać w błąd. Wyjaśnień udzielali p. D. Zaborszczyk, radca prawny oraz p. R. Geremek, Wiceprezydent MG. Omawiano także sposób gromadzenia odpadów tekstylnych, lokalizacje pojemników i planowane zwiększenie ich ilości. Pojemniki legalne można zobaczyć na mapce. 
Radny Paweł Stolarczyk zwrócił uwagę na potrzebę przygotowania i rozpropagowania wśród zarządców nieruchomości materiałów edukacyjnych dla mieszkańców w zakresie zmian dot. Gospodarowania odpadami. 	
Do a) Głosowano w sprawie: (druk 3) zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Gdyni – ref. naczelnik Wydziału Środowiska.
 
Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0. Wyniki imienne: ZA (6) Norbert Anisowicz, Dawid Biernacik, Paweł Stolarczyk, Jakub Ubych, Małgorzata Wójcik, Jakub Żynis BRAK GŁOSU (2) Łukasz Piesiewicz, Agnieszka Tokarska.

Do b) Głosowano w sprawie: (druk 4) zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi Gdyni – ref. naczelnik Wydziału Środowiska.
 
Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0. Wyniki imienne: ZA (6) Norbert Anisowicz, Dawid Biernacik, Paweł Stolarczyk, Jakub Ubych, Małgorzata Wójcik, Jakub Żynis BRAK GŁOSU (2) Łukasz Piesiewicz, Agnieszka Tokarska.

Projekty uchwał w sprawie gospodarowania mieniem komunalnym prezentował Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji, Krzysztof Kowieski.

c) (druk 15) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Miasta Gdyni, położonej przy ul. Chabrowej 13a i 13b – bez uwag.

Wyniki głosowania ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2. Wyniki imienne: ZA (5) Norbert Anisowicz, Dawid Biernacik, Jakub Ubych, Małgorzata Wójcik, Jakub Żynis BRAK GŁOSU (1) Paweł Stolarczyk NIEOBECNI (2)
Łukasz Piesiewicz, Agnieszka Tokarska.

d) (druk 16) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Miasta Gdyni, położonej w Gdyni przy ul. Chylońskiej – bez uwag.

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 Wyniki imienne: ZA (6) Norbert Anisowicz, Dawid Biernacik, Paweł Stolarczyk, Jakub Ubych, Małgorzata Wójcik, Jakub Żynis NIEOBECNI (2) Łukasz Piesiewicz, Agnieszka Tokarska.

e) (druk 17) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Miasta Gdyni, położonej w Gdyni przy ul. Nowodworskiego – bez uwag.
[bookmark: _Hlk192661395]
Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 Wyniki imienne: ZA (6) Norbert Anisowicz, Dawid Biernacik, Paweł Stolarczyk, Jakub Ubych, Małgorzata Wójcik, Jakub Żynis NIEOBECNI (2) Łukasz Piesiewicz, Agnieszka Tokarska.

f) (druk 18) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Miasta Gdyni, położonej w Gdyni przy ul. Imbirowej – bez uwag.

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 Wyniki imienne: ZA (6) Norbert Anisowicz, Dawid Biernacik, Paweł Stolarczyk, Jakub Ubych, Małgorzata Wójcik, Jakub Żynis NIEOBECNI (2) Łukasz Piesiewicz, Agnieszka Tokarska.

g) (druk 19) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Gdyni przy ul. Orłowskiej 35, stanowiącej własność Gminy Miasta Gdyni – bez uwag.
 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 Wyniki imienne: ZA (6) Norbert Anisowicz, Dawid Biernacik, Paweł Stolarczyk, Jakub Ubych, Małgorzata Wójcik, Jakub Żynis NIEOBECNI (2) Łukasz Piesiewicz, Agnieszka Tokarska.
[bookmark: _Hlk193192835]
h) (druk 20) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Miasta Gdyni, położonej w Gdyni przy ul. Rtęciowej (dz. 1281/2) – bez uwag.
 
Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 Wyniki imienne: ZA (6) Norbert Anisowicz, Dawid Biernacik, Paweł Stolarczyk, Jakub Ubych, Małgorzata Wójcik, Jakub Żynis NIEOBECNI (2) Łukasz Piesiewicz, Agnieszka Tokarska.

i) (druk 21) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Miasta Gdyni, położonej w Gdyni przy ul. Rtęciowej (dz. 1281/1) – bez uwag.

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 Wyniki imienne: ZA (6) Norbert Anisowicz, Dawid Biernacik, Paweł Stolarczyk, Jakub Ubych, Małgorzata Wójcik, Jakub Żynis NIEOBECNI (2) Łukasz Piesiewicz, Agnieszka Tokarska.

j) (druk 22) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Miasta Gdyni, położonej przy ul. Spokojnej 41 – bez uwag.

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 Wyniki imienne: ZA (6) Norbert Anisowicz, Dawid Biernacik, Paweł Stolarczyk, Jakub Ubych, Małgorzata Wójcik, Jakub Żynis NIEOBECNI (2) Łukasz Piesiewicz, Agnieszka Tokarska.

k) (druk 23) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Miasta Gdyni, położonej w Gdyni przy ul. Żeliwnej – bez uwag.
 
Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 Wyniki imienne: ZA (6) Norbert Anisowicz, Dawid Biernacik, Paweł Stolarczyk, Jakub Ubych, Małgorzata Wójcik, Jakub Żynis NIEOBECNI (2) Łukasz Piesiewicz, Agnieszka Tokarska.

l) (druk 24) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w Gdyni przy ul. Wielkopolskiej – bez uwag.

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 Wyniki imienne: ZA (6) Norbert Anisowicz, Dawid Biernacik, Paweł Stolarczyk, Jakub Ubych, Małgorzata Wójcik, Jakub Żynis NIEOBECNI (2) Łukasz Piesiewicz, Agnieszka Tokarska.

m) (druk 25) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości położonej w Gdyni przy ul. Kopernika – bez uwag.

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 Wyniki imienne: ZA (6) Norbert Anisowicz, Dawid Biernacik, Paweł Stolarczyk, Jakub Ubych, Małgorzata Wójcik, Jakub Żynis NIEOBECNI (2) Łukasz Piesiewicz, Agnieszka Tokarska.

n) (druk 26) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w Gdyni przy ul. Orłowskiej – bez uwag., 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 Wyniki imienne: ZA (6) Norbert Anisowicz, Dawid Biernacik, Paweł Stolarczyk, Jakub Ubych, Małgorzata Wójcik, Jakub Żynis NIEOBECNI (2) Łukasz Piesiewicz, Agnieszka Tokarska.

o) (druk 27) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gminnej położonej w Gdyni ul. Komandorskiej – bez uwag.
 
Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 Wyniki imienne: ZA (6) Norbert Anisowicz, Dawid Biernacik, Paweł Stolarczyk, Jakub Ubych, Małgorzata Wójcik, Jakub Żynis NIEOBECNI (2) Łukasz Piesiewicz, Agnieszka Tokarska.

p) (druk 28) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w Gdyni przy ul. Przemysława – bez uwag.

 Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 Wyniki imienne: ZA (6) Norbert Anisowicz, Dawid Biernacik, Paweł Stolarczyk, Jakub Ubych, Małgorzata Wójcik, Jakub Żynis NIEOBECNI (2) Łukasz Piesiewicz, Agnieszka Tokarska.

r) (aneks 1) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w Gdyni przy ul. Heweliusza – bez uwag.

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 Wyniki imienne: ZA (6) Norbert Anisowicz, Dawid Biernacik, Paweł Stolarczyk, Jakub Ubych, Małgorzata Wójcik, Jakub Żynis NIEOBECNI (2) Łukasz Piesiewicz, Agnieszka Tokarska.

s) (aneks 2) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w Gdyni w rejonie Bulwaru Nadmorskiego im. Feliksa Nowowiejskiego – bez uwag.

Wyniki głosowania ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2. Wyniki imienne: ZA (4) Norbert Anisowicz, Jakub Ubych, Małgorzata Wójcik, Jakub Żynis WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Dawid Biernacik, Paweł Stolarczyk NIEOBECNI (2) Łukasz Piesiewicz, Agnieszka Tokarska.

t) (aneks 3) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości położonych w Gdyni przy al. Jana Pawła II/Bulwar Nadmorskim im. Feliksa Nowowiejskiego – bez uwag.
Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 Wyniki imienne: ZA (6) Norbert Anisowicz, Dawid Biernacik, Paweł Stolarczyk, Jakub Ubych, Małgorzata Wójcik, Jakub Żynis NIEOBECNI (2) Łukasz Piesiewicz, Agnieszka Tokarska.

5. Wolne wnioski.
Dawid Biernacik przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Klimatu i Środowiska, który będzie wnoszony przez grupę radnych, 5 marca na sesje, w trybie nadzwyczajnym. W projekcie jest wymieniony zakres jej działania oraz skład. Do składu komisji dołączył radny Jakub Żynis.  

6. Ustalenie terminu następnej komisji: ze względu na szkolenie dla radnych zaplanowane na 20 marca, posiedzenie komisji wstępnie ustalono na 21 marca, godz. 16.00.

7. Zakończenie obrad.

 
Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej
Rady Miasta Gdyni

Norbert Anisowicz


 

Przygotował(a): Zofia Gawlik

