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Rada Miasta Gdyni
Komisja Rodziny, Pomocy Społecznej i Zdrowia
Protokół BRM.0012.2.2.2025
Komisja Rodziny, Pomocy Społecznej i Zdrowia w dniu 19 marca 2025 r.
Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta w sali 105
Obrady rozpoczęto 19 marca 2025 o godz. 16:00, a zakończono o godz. 17:39 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 5 członków komisji oraz zaproszeni goście: Naczelnik Wydziału Polityki Gospodarczej p. Agnieszka Kukiełko, dyrektor GCZ p. Anna Melki, Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna w Gdyni: kierownik Sekcji Epidemiologicznej p. Katarzyna Laskowska oraz p. Joanna Czachorowska, Prezes Fundacji Adaptacja p. Kordian Kulaszewicz oraz mieszkańcy. 
Obecni:
1. Marcus da Silva
2. Arkadiusz Dzierżyński
3. Łukasz Strzałkowski
4. Mariola Śrubarczyk-Cichowska
5. Beata Zastawna

1. Rozpoczęcie posiedzenia i stwierdzenie kworum.
Przewodnicząca komisji radna p. Beata Zastawna po stwierdzeniu kworum na podstawie listy obecności radnych, otworzyła posiedzenie komisji. Powitała wszystkich radnych oraz zaproszonych gości.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
Porządek został przyjęty bez uwag.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały na najbliższą sesję RMG:
Przewodnicząca komisji radna p. Beata Zastawna poprosiła panią naczelnik o przedstawienie projektu uchwały w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na ich realizację w 2025 r. (druk 5.3)
Naczelnik Wydziału Polityki Gospodarczej p. Agnieszka Kukiełko omówiła projekt uchwały powiedziała między innymi, że Gdynia jako miasto na prawach powiatu realizuje zadania na podstawie ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, stąd otrzymujemy środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, które wpływają do nas w skali roku, dlatego też środki muszą być podzielone na realizowane zadania pomiędzy aktywizację zawodową i społeczną.  Z uwagi na fakt, że  zadania w Gdyni realizowane są przez różne komórki, jednostki i aby móc ruszyć z realizacją tych zadań musimy podjąć tę uchwałę. Dodała, że w Gdyni aktywizacja zawodowa realizowana jest przez Wydział Polityki Gospodarczej, Gdyńskie Centrum Wspierania Przedsiębiorczości oraz Powiatowy Urząd Pracy, a część społeczna realizowana jest przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Gdyni oraz przez Gdyńskie Centrum Zdrowia w Gdyni. Omówiła również podział środków.
Dyrektor GCZ p. Anna Melki dodała, że w tym roku GCZ będzie ogłaszać duży konkurs na prowadzenie punktu informacyjno-pomocowego. Ponieważ usługi dla osób 
z niepełnosprawnościami są rozparcelowane w różnych miejscach, a nam chodzi o taki punkt, który będzie miał obsługę prawną na wysokim poziomie oraz organizował warsztaty, spotkania, ale również w tym punkcie, żeby dyżury pełnili urzędnicy w określonym dniu.  
Prezes Fundacji Adaptacja p. Kordian Kulaszewicz poruszył kwestię turnusów rehabilitacyjnych. 
Naczelnik Wydziału Polityki Gospodarczej p. Agnieszka Kukiełko dodała, że w ubiegłym roku mieliśmy trzy uchwały i środki były przesuwane na koniec roku. Zawsze tych środków jest za mało w stosunku do tego, jakie są potrzeby.
Brak głosów w dyskusji. 
Przewodnicząca komisji radna p. Beata Zastawna: przechodzimy do zaopiniowania projektu uchwały.
Głosowano w sprawie: określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na ich realizację w 2025 r. (druk 5.3)
Wyniki głosowania – opinia pozytywna
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (5)
Marcus da Silva, Arkadiusz Dzierżyński, Łukasz Strzałkowski, Mariola Śrubarczyk-Cichowska, Beata Zastawna
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

4. "Gdyński Kurs na Zdrowie w Pracy"- projekt Gdyńskiego Centrum Zdrowia.
Przewodnicząca komisji radna p. Beata Zastawna poprosiła panią dyrektor o omówienie projektu.
[bookmark: _Hlk195610933]Dyrektor GCZ p. Anna Melki powiedziała między innymi, że są to konkursy kierowane do samorządów. GCZ brało udział parę lat temu w pierwszej edycji tego konkursu. Wtedy pierwszy projekt polegał na tym, że chcieliśmy wesprzeć jako instytucja publiczna, tych co pomagają w swojej pracy tym, których życie jest zagrożone. Projekt udało się zrealizować bardzo dobrze. Została ogłoszona druga edycja, do której GCZ przystąpiło. Procedura wyglądała następująco, wpłynęło 66 wniosków na całe województwo pomorskie. Pozytywnie formalnie przeszło 57 wniosków, a 21 wnioski zostały ocenione, a my zajęliśmy 6. miejsce na liście rankingowej. Zdobyliśmy największe dofinansowane w wysokości ponad 3 mln zł w województwie na 21 projektów. Naszymi partnerami w projekcie są UCMMiT oraz Fundacja Gospodarcza. Dodała również, że projekt skierowany jest do pracowników sektora publicznego: Komendy Miejskiej Policji w Gdyni, Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Gdyni, Uniwersyteckiego Centrum Medycyny Morskiej i Tropikalnej oraz Gdyńskiego Centrum Zdrowia. Decyzja o jego realizacji wynika z analizy przeprowadzonej przez Gminę Miasta Gdyni, która wykazała rosnący odpływ pracowników z powodu problemów zdrowotnych. Najczęstszym ryzykiem jakie zostało wskazywane to narażenie na długotrwały stres, praca pod presją czasu i konieczność podejmowania decyzji w sytuacjach kryzysowych, nadmiar obowiązków. Wskazała również co m.in. zakłada projekt:
· Badania diagnostyczne – pakiety kardiologiczne, testy na stres i cieśń nadgarstka,
· Indywidualne wsparcie – konsultacje z psychologiem, dietetykiem, fizjoterapeutą,
· Warsztaty – radzenie sobie ze stresem, komunikacja, praca z trudnym klientem,
· Doposażenie stanowisk pracy – poprawa ergonomii i komfortu pracy.

Przewodnicząca komisji radna p. Beata Zastawna zapytała, czy istnieje możliwość profilaktyki zorganizowania punktu szczepień w miejscu pracy. 

Dyrektor GCZ p. Anna Melki odpowiedziała, że nie wolno nam dofinansowywać niczego co jest w obowiązku pracodawcy. 
Wiceprzewodnicząca RMG Mariola Śrubarczyk-Cichowska zapytała, ergonomiczne warunki pracy, czy w projekcie trzeba było wcześniej na etapie pisania, pod kątem bezpieczeństw pracy przedstawić obecny stan? 
Dyrektor GCZ p. Anna Melki odpowiedziała, tak.
Przewodnicząca komisji radna p. Beata Zastawna podziękowała pani dyrektor.
5. Szczepienia ochronne dzieci gdyńskich - trendy i zagrożenia – Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna w Gdyni – Sekcja Epidemiologii.
Przewodnicząca komisji radna p. Beata Zastawna poprosiła panie o omówienie tematu szczepień ochronnych gdyńskich dzieci.
Sekcja Epidemiologiczna Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Gdyni Pani Katarzyna Laskowska oraz Pani Joanna Czachorowska omówiły jak wyglądały szczepienia 
w Polsce, powiedziane zostało między innymi, że w latach 50 wprowadzono szczepienia na błonicę do kalendarza sczepień, na początku te szczepienia miały charakter akcyjny. Dopiero w latach 60 unormował się program szczepień ochronnych. Pojawiały się szczepienia przeciwko gruźlicy, polio, odrze, fajnie się zrobiło cicho epidemiologicznie. Pojawiały się ruchy antyszczepionkowe 
i hasła, że szczepienia powodują choroby. Efektem negatywnego nastawienia do szczepień jest ponad 1200 dzieci nieszczepionych w Gdyni. Przeprowadzane są kontrole w przychodniach 
w sprawie szczepień. Dziecko jest jakby poza systemem. Ważnym warunkiem jest to, abyśmy mieli jak najwyższy odsetek wyszczepialności. Wysoki próg wyszczepialności gwarantuje nam odporność zbiorowiskową. Dla poszczególnych chorób zakaźnych ten próg jest bardzo różny: odra 95%, krztusiec 92%, błonica od 83% do 86%.   Jak wygląda w Gdyni wyszczepialność: jeżeli chodzi o odrę do pierwszej dawki mamy 90-97%, druga dawka 87% dzieci jest wyszczepionych, jeżeli chodzi o błonice, tężec, krztusiec od 85-92%, więc już balansujemy, zbliżamy się do tych granic podprogowych. Oczywiście prowadzimy działa egzekucyjne wobec rodziców, ale te działania są długotrwałe. Do 18 roku życia szczepimy obowiązkowo. Ministerstwo Zdrowia przygotowało również pakiet szczepień dla dorosłych, seniorzy mogą być bezpłatnie zaczepieni, przeciwko grypie, COVID-19, pneumokokom, a od 1 kwietnia br. przeciwko RSV, podobnie kobiety w ciąży: COVID-19, krztuścowi, grypie i od 1 kwietnia br. przeciwko RSV. Jest taka grupa pomiędzy 20 a 64 rokiem życia, tutaj również są bezpłatne szczepienia: COVID-19, grypa 
i przeciwko HPV. W sprawie HPV na 47 szkół gdyńskich, realizuje tylko 10 szkół ten program, są to następujące szkoły: 17, 18, 52, 43, 44, 47, 6, 33. GSS, Zespół Szkół Jezuitów. Zostało wydanych 5 tys. dawek szczepionek i nie było żadnego odczynu poszczepiennego. Generalnie uprawnionych dzieci do szczepień mamy 18 390 dzieci, a zaszczepionych 3799, co stanowi 20%. Nie jest to dobry wynik. Szczepionki przeciw HPV są bezpieczne. 

Prezes Fundacji Adaptacja Kordian Kulaszewicz zapytał, czy coś wiemy na temat ilości szczepień osób starszych na półpaśca?
Przewodnicząca komisji radna p. Beata Zastawna odpowiedziała, dane będą dostępne na stronie FNZ, jeżeli lekarz szczepi osobę dorosłą musi zaznaczyć to w aplikacji rządowej. To nie jest szczepionka, za której dystrybucję odpowiada Sanepid. 
Przewodnicząca komisji radna p. Beata Zastawna zapytała, jak wyglądają trendy wyszczepialności np. wysyp zachorowań na krztuśca?
Pani Joanna Czachorowska odpowiedziała, że właściwie nie spowodowało to wzrostu szczepień. Procentowy stan uodpornienia przeciwko krztuścowi w poszczególnych rocznikach w ubiegłym roku: rocznik 2024 wyszczepialność przeciwko krztuścowi tj. 47,8% to są trzy dawki, rocznik 2023 tj. 35,8%, rocznik 2022 tj. 85%, te dzieci powinny być już wszystkie wyszczepione czterema dawkami szczepionki, rocznik 2019 to są sześciolatki, które otrzymują pierwszą dawkę szczepień przypominającą i one są wyszczepione na poziomie 52%, rocznik 2018 tj. 77%.  Wciąż nie mamy takich progów zadowalających. Mamy problem z wyszczepialnością 18-latków do błonicy i tężca, to jest w 60%. 
Radny Łukasz Strzałkowski zapytał, a w szkołach szczepią?
Pani Joanna Czachorowska odpowiedziała, tylko na HPV.
Brak głosów w dyskusji. 
Przewodnicząca komisji radna p. Beata Zastawna podziękowała.
6. Przyjęcie protokołu Komisji z 15 stycznia 2025 r.
Protokół został przyjęty bez uwag.
7. Wolne wnioski i informacje. 
Brak wolnych wniosków.
8. Ustalenie kolejnego terminu komisji.
Ustalono wstępnie na 16 kwietnia na godz. 15.00
9. Zamknięcie posiedzenia.
Przewodnicząca komisji radna p. Beata Zastawna zamknęła posiedzenie.
Przewodnicząca Komisji Rodziny, Pomocy 
Społecznej i Zdrowia
Beata Zastawna
Przygotowała: Bożena Słowi
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